



ДЕЧЈА НЕДЕЉА

ПИСЦИ У ШКОЛИ СА ТРИ ЂАКА

стр. 4



САМАИЛА

УЛИЦА ДЕЧИЈЕГ СМЕХА

стр. 8/9

ИБАРСКЕ НОВОСТИ

Година LXV • Број 3331 • Петак 5. октобар 2018. • Цена **50** дин. • E-mail: office@rtvkraljevo.com

У ОВОМ БРОЈУ:

У НЕДЕЉУ КРАЉЕВДАН

СВЕЧАНА СЕДНИЦА СКУПШТИНЕ ГРАДА

стр. 3

ЈОВАН ПИЛОВИЋ

ИСКОПАО ХИЉАДУ БУНАРА

стр. 4

СВЕТСКИ ДАН СРЦА

ПРАВИЛНА ИСХРАНА И ФИЗИЧКА АКТИВНОСТ ЧУВАЈУ СРЦЕ

стр. 8/9

КОШАРКА

КОНСТАНТИН МАЛИ ЗА СЛОГУ

стр. 16

ОДБОЈКА

ФЕНОМЕНАЛНИ „МУСКЕТАРИ“

стр. 16

У Краљеву одржан први Сајам пољопривреде

ВИШЕ ОД СЕДАМДЕСЕТ ИЗЛАГАЧА ИЗ СРБИЈЕ, СЛОВЕНИЈЕ И МАКЕДОНИЈЕ



Фотос: Г. Шљивкић

стр. 5

ПОЧЕЛА ОБУКА РАДНИКА ЗА ТУРСКУ КОНФЕКЦИЈУ ТАЈП

ДО КРАЈА ГОДИНЕ ПОСАО ЗА ДВЕСТА ПЕДЕСЕТ РАДНИКА

стр. 8/9

ISSN 0019-0977



9 770019 097001

Сви ваши огласи на Радију, Телевизији и новинама

САМО **180** динара + ПДВ

ГЛОБУС од петка до петка: Провокација свиклих терориста могла на северу Косова да запали ратну буктињу

ЛАЖНИ ТУРИСТИ СА ДУГИМ ЦЕВИМА

● Шта је Тачи тражио на Газиводама ● Страни чувари мира граде се невешти ● Правовремена реакција српских власти ● Вучић и Путин у четири ока ● Кијев изазива Москву и у зони Црног мора ● Трампу се смејали у ОУН

Тешка, али и веома опасна, остала је седмица за нама. За то су се "побринули" косоварски терористи са америчке листе исписане крајем деведесетих због сазнања да су опасни по мир где год се појаве и, потом, брзом брзином амнестирани кад су Клинтон и камарила добили од емисара обећања приде да ће служити "јастребовима". Они, ти срамни посредници, Вашингтонцима улице и споменике, уз засигурно и документима доказане уплате у провереним банкама за изборне и личне ујдурме и заузврат самосталност на отетој српској земљи коју држи, поред осталих, јенкијевска солдатека у бази Бондстил крај Урошевца.

Узалуд састанци у Бриселу, којима су претходно кумовале постоктобарске бгд власти послушношћу и не дубокој памети као најблажем објашњењу за поступке, па су осињени и инструирани приштевски тобожњи преговарачи у задњих неколико година после сваког пристанка на разум, уз присуство делегираних званичника ЕУ, погазили и своју реч и, што је још важније, потписана документа чим би напустили белгијску престоницу.

Мртво слово на папиру остало је и формирање заједнице српских општина и низ других гаранција за угрожене Србе, имовину, слободно и безбедно кретање, повратак прогнаних, Православну цркву...

"ЗМИЈА" У ШЕТЊИ

Подугачак је списак, само у задњих девет месеци, бескрупулозних и некажњених прљавих работа у извођењу криминализоване инсталиране албанске власти, а запаљени фитил бурету барута је примачао нико други до одметник по шифрованом имену "змија" током оружане побуне деведесетих против југодржаве и Србије. Хашим Тачи, сада у фирмираном оделу и са председничком функцијом непостојеће државе, да би ваљда задивило сабраћу по злочинима (срамно ослобођеним Харадинајем, Лимајем и сличним од назови судија у Хагу званично енормно финансираним из америчког буџета) довео се у прошлу суботу са преко стотину специјалаца до зуба наоружаних на вештачко језеро Газиводе, до хидроцентрале, код српског Зубиног потока, на северу Косова.

На том месту, на основу међународног договора, ни један албански

лидер или како може да се представи не може да дође без сагласности мировних снага и уз обавезан пристанак Републике Србије. Јединице КФОР су тврдили да нису "обавештене" о посети, а о Београду и да не говоримо. Шта је, онда, у питању до упад албанских јединица на челу са Тачијем међу српски живаљ, претња миру, стравична провокација да се изазове ратно стање са несагледивим последицама у време кад Председник Републике и Влада Србије чине надчовечанске напоре за дугорочно решење и будуће генерације не гледају једна другу преко нишана.

Тачи и они што су га саветовали не мисле тако, свикли на мржњу и терор подгрејавају ратну психозу некажњено прогањајући преостале Србе у јавно исказаној намери, потврђеној и у Тирани, да на Балкану створе "велику Албанију" којом већ угрожавају неколико постојећих држава.

Шеткајући се поред језера, а и у вожњи довученим чамцем, ни мало интелегентном изјавом као случајно наишлим новинарима, које такође нису изненадили снајперисти под маскама и десетине специјалаца у пуној ратној опреми у окружењу, Тачи је саопштио како користи сваку прилику да се нађе у природним лепотама. Газиводе су, међутим, вештачко језеро изграђено новцем Републике Србије за потребе постављене хидроелектране која снабдева КиМ, не само струјом већ и водом, али и део средишне Србије.

А у обилазак се не иде, то провакатор сигурно мора да зна као и директор његове полиције са којим је дошао, без прописаних дозвола неопходних за средину као што је северни део Косова са већинским српским живљем. Наоружана претећа булумента је чиста провокација коју мора као злодело најоштрије осудити ЕУ. Али и Савет безбедности чија је Резолуција 1244 на снази и гарантује мир и безбедност и суверенитет Србије.

ШТА КАЖЕ ГЕНСЕК

У предвечерје дејства косоварских на срећу неуспелих поновних ратничких изазивања, на њујоршком Ист риверу је заседала Генерална скупштина ОУН. Нашу државу је заступала премијерка Ана Брнабић и састала се, поред осталих, са генсеком Антониом Гутерешом. Разговарало се и о Косову и Метохији, а

Португалац је потврдио да међународне јединице остају у непромењеном мандату и несмањеном броју - неке западне државе су, у Савету безбедности, тражиле супротну одлуку.

Генерални секретар ОУН је такође потврдио: "За Уједињене нације Косово није држава. Поддржавам, међутим, сваки евентуални договор Београда и Приштине".

Албанци се, с друге стране, без сумње руководе универзалном изреком да новац врти где бургија не налази пролаз. Тако су, захваљујући тимовима лобиста у дугом низу година, послали и овом приликом у Њујорк, на сесију светске организације, екипу од преко 40 људи. У општој вреви у палати откривени су и присуство и намере, али је још више интригирано, нарочито за оне што познају правила, како је толика булумента ушла у палату.

Министар Дачић је најавио протест ОУН због "приштинске делегације", за коју се утврдило да је приспела захваљујући пропусницама издатим у канцеларији УМНИК на Косову и са дозволом која се односи искључиво на ходнике вишеспратнице. Туда су албански лобисти трчкарали, хватали разне званичнике за рукав, фотографисали се убеђујући послодавце како су обавили посао.

Можда са некима и јесу, али како је то изгледало посведочила је премијерка Брнабићева. Док је давала интервју некој од бројних ТВ екипа, пришао је Беџет Пацоли и уз срдачан осмех пружио руку. Прихватила је и питала од кога је добио дозволу да се нађе у УН. На српском је одговорио: "Вашу сам дозволу добио". Премијерка Србије је узвратила: "Од мене нисте, да сте мене питали никад не бисте могли да добијете".

Искусни у шареноликом бизнису Пацоли, сада на месту шефа дипломатије непостојеће државе, поновним увезбаним смешком се "дочекао на ноге" и у камеру која није била намењена њему издеклемовао опет на српском: "Ово је госпођа коју уважавамо јако пуно". И удаљио се ходником где је једино, као и остали његови сународници, могао да проналази саговорнике.

На седници асамблеје говорила је и наша премијерка потврђујући став Србије да жели мир, решавање свих несугласица дијалогом, опредељен пут, самостално бирање сарадње и војну неутралност. На сличан

начин, о својим народима, излагали су и многи шефови делегација, а речи председника Трампа изазвали у помпезној дворани необичајени смех.

ПРОПАО РЕФЕРЕНДУМ У МАКЕДОНИЈИ

Амерички председник је, наимае, закаснио да се појави за говорницом по утврђеном распореду, а кад је стигао добар део увода је посветио хвалоспеву сопственог рада и успесима САД под његовом командом. То је већ мање више познати манир, али може да забрињава што Трампа настављају све упорније, фигуративно речено, да черече и на западу и код куће јер се постепено али упорно одриче глобализма и иде, кажу, на уступке тиме што се ипак окреће, како је и обећавао, свом дворишту.

Ако је то тако, онда су разумљиве жучљиве опаске на рачун САД и са говорнице ОУН. Тако је Ердоган оптужио Белу кућу да планету уводи у економски рат ради својих интереса, а Макрон припретио да се посебно Европа неће одрећи Г7 и поред тога што се из тог елитног друштва Американци извлаче. Произлази, није узгред, да хистерија због Русије у многим срединама постепено јењава, а Вашингтон сада упире прст на Пекинг и окривљује, не само због трговинског војевања, већ и у мешању у изборе за будући Конгрес САД!

Од неких поступака свикла већ "дубинска држава" у Америци неће без звука одустати. Није тајна да ЦИА појачава деловање у Русији, Кини, чак и према Северној Кореји о чијем лидеру станар Беле куће сада пише хвалоспеве из видно прагматских побуда, али не одустаје од обавештајне контроле Ирана и низа афричких и још понизно савезничких европских држава.

Један од приоритета Вашингтона је Украјина, која противруску акцију на Русију продужава и преко Црног мора. У том склопу је укључено као стратегијско погодна Азовско море, које је не само преко Керча, укљештено са Донбасом и ростовским регионом у Руској Федерацији и представља "меки стомак" који ће Москва по сваку цену бранити ако буде неопходно. Тамошњи медији о Украјини врло отворено и свакодневно анализирају, указују на рецидиве прошлости помагача фашиста у Другом светском рату, али

чврсте везе два блиска народа и добрим делом територије насељене руским живљем који није, као доведена власт пучем, непријатељски одређена.

Председник Путин је веома присутан у јавности. Путује с краја на крај велике државе, састаје се са званичницима од којих тражи испуњавање програма за даљи напредак привреде. Али и на Криму, у Петровграду и Москви прима стране државнике.

Са нашим председником Вучићем разговарао је председник Путин и у четири ока. Био је то наставак отворених дијалога. О економској сарадњи, али и миру - посебно због албанске ескалације на Косову и Метохији. Нема сумње да је Русија заинтересована да на Балкану, као јужном делу старог континента, не буде провокација и угрожавања тако потребне стабилизације. У томе нема промена, још мање изненађења.

У Македонији је пропао референдум са три сугестивна питања у једном. Становништво се изјашњавало за улазак у ЕУ и НАТО под новим именом државе са којом се слагасила Грчка. Није на биралишта изашао ни приближно потребан број гласача и поред громопуцатељне пропаганде и уз учешће многобројне стране политичке елите. Сада, кад се знају резултати, владајућа каста са Албанцима вреба резервну шансу, потпредседник владе Бујар Османи, поред осталих, упаничено упозорава како је Северна Македонија пропустила шансу "једном у сто година да обезбеди безбедност и међународне инвестиције брзим уласком у НАТО". Ићи ће на ванредне изборе или, још боље, изгласавање двотретињске већине у парламенту, где чак ни референдум није одржан.

На удару је Република Српска, напетост је у Словенији због несигурне владе, а хрватска председница Китаровићка пева у домољубном заносу, на миси у Њујорку, Томпсонове песме. Потом у Загребу, у срцу града, увредљиво насрћу на посланика и лидера Срба Милорада Пуповца. Није први пут. У земљи демократије, чланици ЕУ и уз то натовске ратничке породице.

Душан ЧУКИЋ

Издавач: „РАДИО ТЕЛЕВИЗИЈА КРАЉЕВО И ИБАРСКЕ НОВОСТИ“ д.о.о.

Директор и главни и одговорни уредник: **Виолета Симовић**

Адреса редакције: 36000 Краљево, ул Цара Лазара 44

Уређује: Редакцијски колегијум. Дизајн: **С. Ковачевић**

Оглоси 036/312-505

Штампа: ГПК ШТАМПАРИЈА „БОРБА“ Косовска 26, Београд,

Генерални дистрибутер „БЕОКОЛП“, Београд

Лист излази петком. Рукописи се не враћају.

Е-пошта: office@rtvkraljevo.com

Одржана седница Градског већа

РАСПИСАНА ДВА КОНКУРСА ЗА ДОДЕЛУ ПОДСТИЦАЈНИХ СРЕДСТАВА

• Један конкурс је за доделу подстицајних средстава у циљу економског оснаживања жена са руралних подручја, а други за доделу подстицајних средстава за развој сеоског туризма на територији Града Краљева

Градско веће је на овој седници расписало Конкурс за доделу подстицајних средстава у циљу економског оснаживања жена са руралних подручја града Краљева у оквиру пројекта спровођења мера популационе политике јединица локалне самоуправе у Републици Србији у 2018. години.

Градоначелник града Краљева др Предраг Терзић је подсетио на то да је град Краљево, на конкурс ресорног министарства задуженог за област популационе политике, добио средства која ће бити употребљена за реконструкцију терена за кошарку, рукомет и балон салу на планини Гоч, за опремање вртића на Берановцу, али и средства која ће бити употребљена као помоћ женама на селу које воде пољопривредна домаћинства и која имају децу.

-Намера нам је да обезбедимо новац за развијање њихових пољопривредних домаћинства и за опстанак и остатак тих жена и тих породица на сеоском подручју. Мислим да се ово ради

први пут не само у граду Краљеву него и околним градовима и за ове намене ће бити издвојено 3.750.000 динара – 3.000.000 ће обезбедити држава, а 750.000 динара град. Конкурс ће бити објављен на званичном сајту града Краљева и на огласној табли, рекао је градоначелник др Предраг Терзић.

На седници је расписан и конкурс за доделу подстицајних средстава за развој сеоског туризма на територији Града Краљева за 2018. годину.

-Определили смо новац за сеоски туризам, 7.000.000 динара, као и прошле године. Сви домаћини који имају сеоска домаћинства која се баве сеоским туризмом и ове године могу да конкуришу. У излагању на седници Градског већа члан Већа Игор Цветковић је предочио шта су приликом обиласка сеоских домаћинства која су добила средства затекли на терену, о каквом побољшању инфраструктуре се ради, колико је повећан број кревета и број гостију на сеоском подручју. Мис-



Већници подржали пројекат спровођења мера популационе политике

лим да се ради о јако доброј подстицајној мери коју град примењује већ три године, која је показала добре резултате. Из других градова и општина нас контактирају како би искористили наша искуства. Прве, 2016. године, за ову намену је било опредељено 8.000.000 динара, прошле 7.000.000 и средства је добило 18 домаћинства, истакао је Терзић.

Градски већници су донели Решење о коришћењу средстава

текуће буџетске резерве у износу од 1.100.000 динара за потребе куповине 5.000 карата и гледања филма „Краљ Петар Први“ за ученике свих средњих школа на територији града Краљева.

-Град је обезбедио новац за куповину карата за све ученике свих краљевачких средњих школа како би могли да се упознају сасрпском историјом, периодом Првог светског рата, голготом коју је српски народ

тада претрпео. Мислим да се ради о веома доброј идеји да се такав филм сними, а град на овај начин помаже продукцију филма, али и омогућава својој деци да се са историјом упознају не само кроз сувопарне историјске чињенице, већ и кроз приказ догађаја који су се завршили пре 100 година, будући да се ове године навршава 100 година од завршетка Првог светског рата, објаснио је градоначелник.

Веће је донело и закључке о прихватању иницијативе Јавног предузећа за уређивање грађевинског земљишта „Краљево“ за достављање предлога за изградњу и реконструкцију мреже и објеката водовода и фекалне канализације у зони надлежности ЈКП „Водовод“ односно изван зоне надлежности ЈКП „Водовод“ Краљево.

Чланови Градског већа су разматрали и жалбе изјављене на решења и закључке донете у првом степену, приговоре и захтеве грађана.

У недељу у сали биоскопа Кварт

СВЕЧАНА СЕДНИЦА СКУПШТИНЕ ГРАДА ПОВОДОМ КРАЉЕВДАНА

• Поводом 7. октобра, Дана града Краљева, у недељу у сали биоскопа Кварт (12 часова) биће одржана свечана седница на којој ће традиционално бити додељене награде и признања

Традиционално на овај дан додељује су Октобарска награда и највиша признања Града Краљева.

Родоначелнику краљевачке одбојке Душану Бошковићу Болету, иначе носиоцу многих спортских и друштвених признања, постхумно ће бити додељена Октобарска награда Града Краљева за несамерљив допринос развоју и успеху краљевачке одбојке и спорта. Дипломе заслужног грађанина биће уручене Зорану Вукадиновићу за допринос развоју ратинског краја, испољену храброст и хуманост; Зорану Милојчевићу Чомбету, постхумно, за прохујали живот посвећен музици; новинару Мирољубу Дугалићу за посвећеност завичају пером и обезбеђивање важних доната-



ција граду и Славољубу Маржику, пензионисаном магистру геологије, за чување од заборава прошлости родног краја.

Диплома заслужне спортске организације припала је Фудбалском савезу Рашког округа

за развој фудбалског спорта на овом подручју, док је Диплома заслужне образовне установе додељена Основној школи „Четврти краљевачки батаљон“ за деценије успешног рада у области образовања. Матици иселе-

ника Краљево припала је Диплома заслужног удружења грађана за мостове пријатељства између дијаспоре и завичаја, док је Мото клубу „Кингс“ до-

дељена специјална награда за подстицај хуманости „Миломир Главчић“ за помоћ оболелој деци и људима у невољи.

Обележавање 150 година НБ „Стефан Првовенчани“

СВЕЧАНА АКАДЕМИЈА И ИЗЛОЖБА

Поводом обележавања 150 година постојања и рада Народне библиотеке „Стефан Првовенчани“ у Краљеву ће у недељу, 7. октобра, бити одржана Свечана академија под насловом „Библиотека некад и сад“. У име министра културе присутнима ће се обратити др Драган Хамовић, специјални саветник министра за књигу. Говориће и бивши директори библиотеке Митар Мит-

ровић, Драгана Типсаревевић и Милоје Радовић, као и писци Дејан Алексић, Живорад Недељковић и Дејан Вукићевић.

Свечана академија биће одржана у Свечаној сали Градске управе у 20 часова, а у холу ће почетак академије бити отворена изложба докумената и фотографија од почетка рада библиотеке до сада.

ПРОГРАМИ У ОКВИРУ ОБЕЛЕЖАВАЊА ДЕЧЈЕ НЕДЕЉЕ

ПИСЦИ У ШКОЛИ СА ТРИ ЂАКА

• Основну школу у Бзовику, 105 километара удаљену од Краљева, похађају само две девојчице у другом и један дечак у нултом разреду и њих су у понедељак посетили писци који раде у краљевачкој Библиотеци: Биљана Миљковић, Гордана Тимотијевић и Милоје Радовић

У част Дечје недеље и обележавања 150 година од оснивања Читалонице карановачке, краљевачки писци упутили су се у планинско село Бзовик на обронцима Радочела, у истурено одељење студеничке ОШ "Стефан Немања". Знали су да у Бзовику школу похађају само три ђака, па су кренули с намером да им приреде радост. Доказани креативци су у томе, наравно, успели, али нису баш очекивали да ће ова посета и за њих бити празник.

- Била сам привилегована што сам провела време са овом децом, са дивним учитељем, са родитељима, комшијама. За њих је наша посета била велики догађај. Ако смо им пренели делић оне радости коју су они нама приредили, срећна сам. Често имамо програме у школама, али ово је било неупоредиво искуство - каже Гордана Тимотијевић, ауторка бројних награђиваних књига за децу.

Школу у Бзовику похађају Леонтинина и Тијана у другом разреду и Лазар у нултом. Живе 2-3 километра од школе, тако да зими понекад не могу да стигну ни трактором, већ једино пешке. А тада буде и залеђене косе и мокрых ножица.



Дружење са ученицима основне школе у Студеници

Из Ушћа им стиже учитељ Иван Милићевић. Писци су пуни речи хвале за овог младог човека који улаже много љубави, топлине, али и ентузијазма у рад са децом. Учитељ Иван процењује да ће сваког септембра у школу у Бзовику стизати по један нови ђак-првак.

- На срећу, деце има. Ако се

људи не буду исељавали, школа у Бзовику ће живети бар још десетак година, а ја се надам и дуже - каже учитељ Иван.

Гости нису дошли празних руку. Као што приличи писцима, донели су књиге: школску лектуру, сликовнице, књиге за децу, енциклопедије. Дочекани

су уобичајеним послужењем, па чак и тортом - што показује колико су мештани планинских села жељни догађаја.

- Окупили су се родитељи ђака и

песник Милоје Радовић, уредник Програма за децу у НБ "Стефан Првовенчани".

Ништа мање емотивно није



Ако се људи не буду исељавали живеће школа у Бзовику

комшије које живе у близини школе. Видљиво је да између родитеља, мештана и учитеља постоје велико поверење и сарадња. Камо среће да је тако и у градским школама - каже

било ни у наставку програма када су се писци Биљана Миљковић, Гордана Тимотијевић и Милоје Радовић дружили са ученицима ОШ "Стефан Немања" у Студеници.

ЈОВАН ПИЛОВИЋ, БУНАРЦИЈА СА БЕРАНОВЦА

ИСКОПАО ХИЉАДУ БУНАРА И У СВАКОМ ПРОНАШАО ВОДУ

• У свом четири деценије дугачком радном стажу, Јово Бунарџија са Берановца ручно је ископао 1021 бунар широм Србије и бивше Југославије • Најдубљи ископани бунар износио је 45 метара, док је воду налазио и на једном метру дубине

И последњи бунарџија у овом крају одложио је своју опрему. Јово бунарџија 40 година ручно је копао бунаре широм Србије и бивше Југославије. Био је прави заљубљеник у свој посао и углавном је све сам научио о овом старом занату.

-Углавном сам све научио о овом занату. Ишао сам и код једног мајстора из Ратине, Стева Живковића, од кога сам исто доста научио. Он је био познати бунарџија и рекао ми је уколико будем поштено радио да ћу увек имати посла. Било је и доброг посла, али некада је било и да чекам газду да плати. Почела је изградња и по селима није било градске воде. Дећам се ја ископам бунар, а домаћица не чека да провери квалитет воде, већ одмах спрема ручак са том водом, рекао је Јован Пиловић, бунарџија у пензији.

Ако видите неки бунар на



Јован Бунарџија: То је опасан посао

територији Краљева може се десити да га је баш Јово бунарџија ископао, јер их је ископао много.

-Укупно сам ископао и урадио 1.021 бунар и то широм

Србије. Овде све до Крагујевца нема села, а да нисам ископао барем један бунар. То је опасан посао и мораш да водиш рачуна. Када се у земљи појаве гасови ја убацам усисивач да их извлачи

иначе онај који је неискусан час посла може да погине. Прошле године имао сам један пех у Жичи. Пумпа за испумпавање воде је стала са радом, па је момак који ми је помагао отишао да види у чему је проблем. Међутим, надошла је вода три метра и ја сам морао да запомажем. Сва срећа чуо ме је један човек па ме је извукао и спасао живот, објашњава Јован Пиловић.

За бунарџију није довољна само велика физичка снага, већ и урођени таленат да се нађе вода. Јово уз помоћ бакарних жица сам је налазио место где треба да копа. Само се једном десило да Јово бунарџија не нађе воду.

-Нисам рашљар, али ја када тражим воду уз помоћ бакарних жица увек погодим. Сам себи нисам веровао да ме толико хоће вода. Ниједном се није де-

сило да сам почео да копам бунар, а да нисам нашао воду. Десило се једном у Ратини да су неки Чарапани почели да копају бунар и да су одустали на 20 метру. Мене је тај домаћин позвао и ја сам копао до 45 метара и нисам нашао воду. Онда ме је замолио да недалеко одатле ископам бунар. Сам сам одредио где ћу да копам и нашао сам воду на седмом метру. У Јошаничкој Бањи ми се десило да нађем воду на првом метру, нагласио је Пиловић.

За цео његов радни век још му се нико није пожалио на квалитет бунара и воде у њему, а имао је такав таленат да је воду проналазио и на једном метру дубине. Јово је отишао у пензију и више нема ко да ручно копа бунаре на територији Краљева. Овај стари занат више нема ко да чува од заборавља.

П.П.

У Краљеву одржан први Сајам пољопривреде

УЧЕСТВОВАЛО ВИШЕ ОД СЕДАМДЕСЕТ ИЗЛАГАЧА

Први пут у Краљеву одржан је велики сајам пољопривреде. У организацији ЈКП „Пијаца“, а под покровитељством Града Краљево, на простору од 1600 квадрата затвореног и 3 500 квадрата отвореног изложбеног простора преко 70 излагача представило је своје производе. Први човек града др Предраг Терзић на отварању сајма је истакао да је Краљево један од ретких градова у Србији који улаже велика средства у пољопривреду и да ће тако наставити и наредних година.

„Ми до сада нисмо имали сајам пољопривреде, а од ове године уз помоћ ЈКП „Пијаца“, које је организовало овај догађај, надам се да ћемо започети успешно са организацијом Сајма пољопривреде који ће, надам се, постати традициона-



Штанд „Механизације Тргомен“ био један од најуређенијих

лан, истакао је градоначелник др Предраг Терзић.

Сајам је био прилика да се посетиоци упознају са свим новинама у пољопривреди, са домаћим фирмама које се баве

неким делом пољопривреде, али уједно и да неки од понуђених производа и купе. Како организатори наводе, ово је први пут да након више деценија баш „Пијаца“ организује овакав

сајам чији је генерални спонзор била „Механизација Тргомен“. Највише пажње на отвореном изложбеном простору пољопривредницима је привукла управо њихова механизација. Трактори различитих коњских снага препознатљиви су „Тргомен механизацији“ који су већ 15 година генерални заступник за продају трактора Фотон у Србији, Црној Гори и Македонији.

„Имамо тракторе од 25 до 90 коњских снага и сви су са погоном на сва четири точка. Најинтересантнији податак за наше тржиште је 35 до 50 коњских снага. То су трактори прилагођени и у воћарству, ратарству а такође имамо понуду за наменски воћарски трактор. С обзиром на то да је наша пољопривреда уситњенија ту су категорије које су сасвим задо-

вољавајуће и испуњавају све захтеве за једну такву производњу, наводи директор „Механизације Тргомен“ Дејан Јовановић.

„Тргомен механизација“ има изложбени салон који се може свакодневно посетити на петом километру на магистралном путу Краљево – Врњачка Бања у насељу Ратина 326Г. Осим што су заступници за Фотон ту су и други произвођачи трактора, а на истој адреси поседују и сервис за све врсте механичких и електромеханичарских поправки трактора, грађевинских машина и виљушкар, истиче нас саговорник док стоји поред најопремљенијег изложбеног простора на Сајму.

Богате узложбе, стручна предавања и многе наградне игре за све посетиоце обележиле су три дана првог Сајма пољопривреде у Краљево.

А.Кекерић

Врњачка Бања

КОНЦЕРТИ МЛАДИХ УМЕТНИКА

У музејско концертном простору замка Белимарковић у Врњачкој Бањи, први и други октобар обележени су занимљивим концертима. Првог је био виолински концерт Бојане Ђоловић уз клавирску сарадњу Милице Предолац. На програму су била дела немачког композитора Макса Рихтера, школованог у Великој Британији, норвешког романтичарског композитора Едварда Грига и естонског композитора класичне и духовне музике Арва Перта.



Бојана Ђоловић и Милица Предолац на концерту у Врњачкој Бањи

Бојана Ђоловић је рођена у Горњем Милановцу 1989. године. Виолину је учила у класи проф. Анушке Николић. Основне и мастер академске студије завршила је на Факултету уметности у Нишу у класи проф. Јована Богосављевића. Њена клавирска сарадница те вечери, Милица Предолац је средњу музичку школу започела у Краљевоу у школи „Стеван Мокрањац“ а завршила у Београду у истоименој школи, у класи проф. Милице Васиљевић-Бисенић. Основне и мастерстудије клавира завршила је на ФМУ у Београду у класи проф. Ненада Радића.

Другог октобар концерт је одржао Немања Егерић. Програмски Егерић се одлучио за дела француских композитора. У првом делу свирао је „Слика 1 и 2“, Клода

Дебисија, оснивача импресионизма, а у другом је свирао шест од „Двадесет погледа на дете Исуса“, капитално религијско дело композитора Оливиеа Месијана.

Егерић је рођен 1991. године у Краљево. Нижу музичку школу је завршио у Трстенику, док је средњу музичку школу завршио у Краљевоу у класи проф. Иве Бастајић. Основне и мастер студије завршава у класи проф. Мирослава Дацића. Тренутно је студент докторских академских студија на Факултету музичке уметности у Београду у класи проф. Александра Сердара и постдипломских студија у класи проф. Бруна Канина на академији Scuola di Musica di Fiesole у Фиренци. италино религијско дело композитора Оливиеа Месијана.

Јелена Боровић-Димић



Sejte, sadite i zaradite

Sejte, sadite i zaradite uz beskamatni poljoprivredni kredit OTP banke.

Planirajte jesenju setvu uz unapred poznate fiksne troškove za ceo period otplate kredita u dinarima.

Odobravamo vam dinarski kredit na 6 ili 12 meseci sa 100% fiksnom dinarskom ratom!

Reprezentativni primeri otplate beskamatnog kredita sa rokom otplate 6 i 12 meseci:

Rok otplate	6 meseci		12 meseci	
Iznos kredita u dinarima	500.000	1.000.000	500.000	1.000.000
Naknada za odobravanje kredita u dinarima	20.000	40.000	32.500	65.000
Šestomesečna rata kredita u dinarima	500.000	1.000.000	250.000	500.000
NKS	0%	0%	0%	0%
EKS*	9.25%	8.86%	10.18%	9.80%
Ukupan iznos koji se vraća po konačnoj otplati kredita u dinarima	521.699	1.041.699	534.973	1.067.473

* U obračunu EKS-a su uključene i sve naknade poznate u momentu odobravanja kredita: naknada za odobravanje kredita jednokratno unapred od iznosa odobrenog kredita (za rok otplate od 6 meseci 4%, za rok otplate od 12 meseci 6,5%), taksa za poresko uverenje 620 dinara, naknada za izveštaj Kreditnog biroa 205 RSD, naknada za 2 mesice 100 RSD i mesečna naknada za vođenje paketa računa 129 RSD.

Dobro došli u OTP banku!

OTP banka Srbija
Verujemo jedni drugima

www.otpbanka.rs

Ратни ветерани причају (10): Љубинко Ђурковић, пуковник у пензији

НАШИ ВИТЕЗОВИ И ХЕРОЈИ СЕ НИСУ ПЛАШИЛИ НЕПРИЈАТЕЉА, НИТИ ЊИХОВОГ СИЛНОГ ОРУЖЈА

• Хероји са Кошара су од 2000-2012. године били омаловажавани, унижавани и ниподаштавани, а ти хероји омогућили су тим носиоцима власти да распродају државу и уживају у комодитету док су хероји били на рубу егзистенције, нагласио је Љубинко Ђурковић

Одлазак на службу редовног војног рока док је земља под константним нападима терориста није једноставна одлука за младог човека и представља храбар потез. Одлазило се у Војску са песмом и весело не размишљајући да ће већ сутра фијукати меци изнад главе. Одлазило се у Војску из чисто патриотских разлога, зато што војни рок служи и вршњаци, зато што је Војску служио и отац и деда, прадеда преживео два Светска рата, чукундеда погинуо у пробоју Солунског фронта. А генерација рођена 1978/1979. године одлазила је у војску 1998. године. Из Краљева и околине отишло је много момака и сви су се они углавном знали из излазака, школе, улице, села и одлазили су један код другог на испарањај. Био је то прави штимунг. Углавном се разапне шатра, уживо музика и доста хране и алкохола, били су популарни и „кочинари“, а домаћин је скоро увек остављао сто и за незване младе госте. Осећала се велика несрећа у ваздуху, а они нису били мали. Знали су какво је стање у земљи у том тренутку. Припадници српске полиције од 1994. године морали су да се боре против терориста из УЧК. Терористи углавном обучени у црно, у народу познати као „црнокошуљаци“, већ 1994. године виђани су увече на улицама градова по Косову и Метохији. Трговина дроге им је била уска специјалност, а отимали су имућније Србе и Албанце и за њих узимали велике своте новца за откуп. Уз великодушно финансирање албанске дијаспоре брзо су се претворили у опасну терористичку претњу. Чак је и Америка УЧК прогласила за терористичку групу, док касније нису увидели да их могу искористити за своје интересе. Од 1996-1998. године терористичка организација УЧК одговорна је за смрт 10 полицајаца и 24 цивила. Нису ни наши полицајци остали дужни па су у 31. јануару 1997. године у околини Вучитрне убили главног команданта УЧК, Захари Пајазитија са два његова саборца. Тешке борбе су се водиле од фебруара 1998. године. Почетком марта 1998. године у рејону Дренице убијен је лидер УЧК, Адем Јашари, а на његово место долази Хашим Тачи. Тада је кренуо општи рат. Све су то знали ови момци који већ у марту пакују основне ствари и мамурни после Испратнице одлазе да се јаве у касарну.

Прва група ових момака већ у марту 1998. године креће са првим гуштеровим летом. И то у тренутку најжешће терористичке офанзиве. За њих је кренуо један опасан дрил. Искусне старешине убрзано су их обучавале за рат. Зна се да у војсци влада дисциплина, а 1998. године владала је Дисциплина. Пушку си морао да склопиш за 12 се-

кунди или следи казна. Како је рекао један претходни саговорник, херој са Кошара, Милорад Башчаревић: „Мрзео сам старешину који ме је терао да склопим пушку за то време. Мислио сам у себи никада ми пријатељи нећемо бити. Када сам га видео када сам дошао са Кошара пружио сам му руку. Рекао сам да ми је то знање спасло живот и да је он мој пријатељ до краја живота“. Владала је велика дисциплина, а момцима је морал био на изразито високом нивоу.

Припадници 125. Моторизоване бригаде обучавали су се у срцу ратних дејстава. Одмах по завршетку основне обуке, напуштају касарне и одлазе на терен где се додатно дообучавају и улазе у директне борбе са теористима. Више се у касарну нису враћали. Спавали су под отвореним небом, а неретко и по локалним гробљима. Када загри самохотка 125. мтбр терористи су знали да подвуку реп. То су били голобради, а и босоноги ратници. Задужили су неке „дрљаве“ униформе. Све је висило са њих. Чизме коришћене, неудобне, следовања „танка“. Били су једном речју неугледно обучени, али их се непријатељ плашио. По једном сведочењу ових младих хероја када су ишли у чишћење села Ликовац где је било јако упориште терориста имали су прилику да се сусретну са Легијом и припадницима ЈСО. Кажу да је све на њима блистало, да су имали јако наоружање и добра возила, а када су им припадници ЈСО уступили неколико пакета њиховог следовања ти млади војници нису могли да верују шта они једу и пију. Ту су мало добили комплекс, али као што каже Његош „Бој не бије свијетло оружје, већ бој бије срце у јунака“. Похвалили су припаднике ЈСО да су први током ноћи ушли у село под окриљем мрака и да су неутралисали терористе. Та битка за Ликовац било је и нешто што ови момци никада неће заборавити. У селу у које српске снаге безбедности нису смеле да уђу 50 година било је језивих призора. У подрумима кућа су могли да виде стравичне сцене мучења Срба. Раскомадани делови тела. Једноставно ужас.

Припадници 125. мтбр били су тамо где је било најтеже током 1998. године и успели су да уз помоћ полиције поврате изгубљене територије. Били су већ прекаљени ратници када су требали да се врате из Војске својим кућама, али тада почиње НАТО агресија и сви мартовци добијају продужетак. Нико се није бунио, а на њима униформа још „дрљавија“, јер је носе већ годину дана. Ђон на чизмама се истањило и само вуноне чарапе могу да допринесу осећају удобности. На Велики петак 1999. године НАТО стратегија су проценили да су добро



Љубинко Ђурковић

обучили 20.000 терориста и дају им задатак да пробију Кошаре. Мало су се прерачунали, јер их је 137 голобрадих и босоногих хероја са Кошара зауставило упркос снегу од 1-2 метра. Тим херојима 53. Граничног батаљона и Војне полиције после два дана пристижу у помоћ такође голобради и лако обучени, без панцира, припадници 125. мтбр и тада је српска војска васкрсла. Више није било битно да ли је зима, киша, магла или сунце. Више није било битно да ли ће следовање бити богато. Више није било битно што су сви имали промрзLINE. Само је Србија била битна. Само су косовске светиње биле битне. Само је безбедност мајки и сестара била битна. Ово је прича о огромном патриотизму који су поседовали ови млади људи. Овако их је видео Командант одбране Кошара, пуковник у пензији Љубинко Ђурковић.

„Потајно смо ми могли наслућивати и очекивати да ће бити неких дејстава, али нисмо могли да верујемо да свест код нашег непријатеља може бити толико искривљена да баш за напад одаберу Велики петак. НАТО агресија је почела 24. марта тако да је било дана за њихов напад и пре и после Великог петка 9. априла 1999. године. Однос снага је био импозантан у корист непријатеља, 15 на према 1 у живом сили, а у техници и другим компонентама као што су минско - експлозивна средства и борбеној техници у ваздуху и налетима је био 600 на према 1. И сада можете замислити ту неуспоредиву цифру и једну одабрану скупину храбрих витезова која је и зауставила тај напад. Циљ њиховог напада био је да смеље јединице и расече снаге Приштинског корпуса на два дела и да продуже даље ка Србији. Нас 1.357 се успротивило тој сили и одбрали смо земљу и победили НАТО пакт.“

Наши витезови и хероји се нису плашили непријатеља, нити њиховог силног оружја. Нису се чак уплашили

ни да неће одбранити Србију, јер су били сигурни да ће је одбранити. Непријатељ је у свом саставу имао све могуће стручњаке НАТО алијансе који су директно руководили борбеним дејствима. Имали су припаднике Легије странаца, добровољце које зову „пси рата“, припаднике САС, Другу дивизију албанске војске, америчке Зелене беретке. Тако да против СР Југославије тада није ратовало само 19 чланица НАТО пакта, већ се директно умешала Албанија и плус Македонија која је НАТО алијанси уступила своју територију. Тако да је 21 земља са кугле земаљске ратовала против једне земље. Величанствена победа у Боју на Кошарама зауставила је и поход НАТО алијансе према Русији и успорила њихова активна дејства за једно 10 година, што је наша братска, мајчинска, сестринска и света Русија искористила за нашушњу доминацију у војној технологији. Русија је данас сила изнад свих сила и диктира правдољубиве односе у свету и штити мале народе и народе који су изложени нападима НАТО алијансе. Козачки добровољачки одред нашао се у нашем саставу. Они су имали искуства из Авганистана и дали су немерљив допринос у одбрани Кошара. У Интернационалном добровољачком одреду за нас су ратовали и добровољци из Шведске и Финске, па чак је било и Шкота који су стали на нашу страну и њихов једини мотив је био слободарски.

Најтежи тренутак који може да доживи командант јесте да му гине војска. Мени су гинули војници на фронту ширине 20 километара. Они су ми давали снагу и уверење, јер су ми рекли да гину за нешто свето. Њихове последње умируће речи су углавном биле „За ову земљу вреди умрети!“, „И мртви ћемо бранити ову земљу!“. Када бих ја одкомандовао да се зауставе како бих спровео одређену борбену тактичку радњу у нашу корист, а од њих добијем извештај „Нас само смрт може зауставити!“ Ту сам разумео да су наши животи безвредни када се ради о борби за отаџбину, али да ниједна жртва није узалудна - присећа се див јунака пуковник Љубинко Ђурковић, командант одбране Кошара.

Како сте се осећали када сте морали после потписивања Кумановског споразума морали да командуете повлачење?

„То је био врло тежак и специфичан тренутак. Тачно је да смо ми у паклу Кошара „изгорели“ и да нам је била потребна смена да се одморимо, али су сви до једног питали „Команданте, ко нас мења?“. То је био једини и први пут да ја нисам имао одговор на питање својих војника и да нисам знао шта да наредим. То је био јако тежак тренутак за нас, али смо били убеђени

да ће та наша велелепна победа на Кошарама и на другим бојиштима, у Сувој Реци, Дреници и на Паштрику дати толику силу нашу дипломатији како би тај величанствен успех искористити у дипломатским и политичким сферама. Ипак, хероји су од 2000-2012. године били омаловажавани, унижавани и ниподаштавани, а ти хероји омогућили су тим носиоцима власти да распродају државу и уживају у комодитету док су хероји били на рубу егзистенције. И данас има таквих случајева, али се клима од 2012. године променила и ви новинари сте почели слободније да пишете и разговарате са нама и да изнесите своје констатације. Почели су и војни стручњаци и аналитичари да дају своје виђење о тој витешкој борби и поступцима и радњама појединаца. У задњих неколико година се може рећи да скоро да нема кутка у Србији где се не зна за Кошаре. Кошаре су ушле у легенду, али јој нисмо дали прави значај у институцијама. Битка на Кошарама мора да уђе у уџбенике како би деца учила и преносила са колена на колено тај вапај за правдољубљем и то пожртвовање за слободом.

Тим преживелим херојима потребно је обезбедити непрекидну и неприкосновену здравствену заштиту, материјални статус како би могли да живе једним нормалним и скромним животом. Ти хероји су изгубили психо-физичку кондицију да раде квалитетно у својој професији. На откривању споменика Тибору Церни добили смо чврсто обећање председника државе да ћемо добити Споменице које ће поред одличја дати и једну финансијску сатисфакцију борцима и доношење крвоног Закона о ветеранима. Данас имамо Дан хероја Кошара и он се обележава задње две године 14. јуна. Коначно смо изашли иза завесе и испливали на површину јавности - рекао је пуковник у пензији, Љубинко Ђурковић, командант одбране Кошара.

Да ли бисте поново стали на браник отаџбине?

„То је стварно био пакао и дан данас се једном када се сетим услова у којима смо ратовали. Вада војници данима не могу да врше физиолошке потребе ван рова. Када данима због адреналина не могу да једу храну, јер имају спазам унутрашњих органа и када се ваздух леђи. За ваше новине ћу последњи пут рећи како ме више нико не би питао ово питање. Хероји, витезови, борци са Кошара би сутра стали на браник отаџбине и сви до једног би били спремни да погину за отаџбину Србију, завршава командант Љубинко Ђурковић.

Жички благовесник

УКРАТКО О ВАСПИТАЊУ ДЕЦЕ

„Пазите да не презрете једнога од ових малих“ (Мт. 18, 10)

Колико је тешко добро васпитати децу јасно је сваком родитељу. Као православни хришћани знамо да смо одговорни за њихове душе стога их морамо брижно и стрпљиво неговати како бисмо их усавршили и што мање оптеретили својим грешкама и гресима. Када је Душко Радовић у шали изјавио: „Дајте ми добро дете па ћете видети какав сам ја отац“ вероватно је желео да нам каже да без нашег труда, без рада на себи, без времена које смо дужни да посветимо својој деци, без несребичне љубави не можемо очекивати да ће нам дете бити васпитано онако како смо замислили. Пошто још увек нисам родитељ, нисам сигуран колико сам позван да о овој теми пишем. Ипак, посматрајући понашања родитеља и деце, разговарајући са њима и читајући литературу која се тиче васпитања приметио сам да постоје грешке које савремени родитељи праве и којима треба посветити пар речи. Текст ће само загревати површину теме која је изузетно широка и компликована.

Није фраза и увек треба понављати да родитељ прво треба себе да васпита. То би значило да својим понашањем више него речима треба да детету у свему буде позитиван пример. Отац



који се бори са својим страстима, који је свестан своје грешности изоштрио је своја чула да у раном узрасту препозна јављање страсти и код деце и почне да ради на њиховом одсецању. Уколико се родитељи воле, не свађају се пред дететом, разговарају, читају и раде пред дететом, дете ће то видети и осетити мир и у њему ће се пробудити лепа осећања. У таквој атмосфери многе ствари које будемо говорили детету ће бити блиске јер их је само видело и тада неће бити потребе за крутим правилима којих би оно из страха требало да се придржава, јер како каже један наш познати психијатар - не постоје правила за васпитање, али када постоји љубав онда се правила сама рађају.

Знамо да свако дете врло рано почиње да тестира границе ро-

дитеља. То је разумљиво, јер оно још увек није опремљено сазнањима како функционише свет, шта му је дозвољено, а шта не сме, шта јесте, а шта није на корист... Приликом успостављања граница битно је да уз механизме дисциплиновања (похвала, кажњавање, грдња, поглед) оба родитеља буду доследна јер у том случају дете неће бити у стању да „пронађе рупу“ и манипулише. Истраживање Дијане Баумринд спроведено пре педесетак година показало је да су деца која имају самопоштовање, радне навике, добар школски успех, добре социјалне вештине, васпитавања на тзв. ауторитативан начин где су њихови родитељи поред љубави деци давали до знања да постоје и јасне границе које не смеју да пређу. За разлику од њих, деца пермисивних (попуст-

љивих родитеља) су у већој мери била лења, имала су слабији школски успех и склоност ка анксиозности.

Већина родитеља данас мучи муку шта да ради са децом која нон стоп гледају у телефон. Такву навику није лако променити и уколико се не почне у раном узрасту, касније ће бити све теже. Тешко је супротставити се обилу слика, видео материјала, занимљивих текстова, цртаних филмова које деца лако и врло рано пронађу. Важно је да родитељи пожељно понашање које су учили код детета не награђују тако што ће му након испољног понашања дозволити да користи телефон. Дете ће тако научити да задатке испуњава само из разлога да би се касније забављало на телефону. Уколико ипак дозволе телефон, обавезно се мора ограничити време које ће провести забављајући се на тај начин. Такође, садржај који гледа и слуша мора бити прикладан. Најбољи начин је да се деци пружи друга врста забаве у виду одласка у парк, обављање ситних поправки по кући, што ће синовима посебно бити занимљиво уколико их укључимо да нам помогну колико могу, бављење спортом... Деци треба пружити време испуњено активностима. Уколико са њима седимо и гледамо телевизијски програм и не разговарамо, то није довољно. Када детету ку-

пимо књигу завршили смо тек пола посла, оно сигурно очекује да са њим ту књигу и читамо, да му објашњавамо, сликовито илуструјемо, причамо приче...

Много греше они родитељи који децу штите од рада. У раном узрасту деца сама желе и траже да помогну колико могу. Треба им дати да нешто обришу, пренесу, помере, оперу. Тако ће деца почети да стичу радне навике и осећаће се корисно јер и они доприносе породици. Један руски психолог је изјавио да родитељи треба да буду што лењивији да би деца била вреднија. Уколико дете падне, не треба да журимо да га одмах подигнемо, већ га треба пусти да то уради сам. Потребно је да дете види да родитељи раде по кући. Није довољно да дете зна да отац одлази на посао, оно то не види, зато је важно да отац и код куће обави било какав посао.

Од најранијег узраста треба почети са васпитањем вере. Децу треба водити на Литургије, читати им Библију за децу, причати им о јеванђељским догађајима. Како каже свештеник Павле Гумеров, главни задатак родитеља није у томе да детету дају најбољу одећу, храну и играчке, већ да га образују. Односно, да одгаје у њему лик Божији, да спасу његову душу, а остало ће се све додати.

Дипл. психолог
Милош Благојевић

У слици без речи

ПРИБЛИЖАВА СЕ 14.ОКТОБАР?



Фото: Г.Шљивић

Извештај из породилишта од 26.септембра до 3.октобра

ДЕЧАЦИ НЕ ПОСУСТАЈУ

Драгана Јовановић из Коначева родила је девојчицу; Виолета Воротовић из Краљева родила је девојчицу; Јана Црноглавац из Врњачке Бање родила је дечака; Тијана Црноглавац из Врњачке Бање родила је девојчицу; Марија Шормаз из Сирче родила је девојчицу; Марија Огаревић из Краљева родила је дечака; Данка Бојковић из Јовца родила је дечака; Александра Матић из Жиче родила је дечака; Саманта Ајрединић из Краљева родила је дечака; Ивана Богојевић из Рибнице родила је дечака; Ивана Родић из Ушћа родила је дечака; Теодора Дабижљевић из Кованлука родила је дечака; Ана Филиповић из Краљева ро-

дила је дечака; Сузана Нешковић из Краљева родила је девојчицу; Дијана Годић – Божовић из Краљева родила је дечака; Ивана Дмитрашиновић из Врњачке Бање родила је дечака; Лана Милошевић из Краљева родила је девојчицу; Јелена Кнежевић из Краљева родила је дечака; Дуња Миловановић из Краљева родила је дечака; Биљана Вуковић из Богутовца родила је дечака; Драгана Пантелић из Новог Села родила је дечака; Николина Пантелић из Шумарица родила је девојчицу; Јелена Андрић из Мрсаћа родила је девојчицу; Дијана Кнежевић из Рашке родила је девојчицу и Даница Петровић из Краљева родила је девојчицу.

У Краљеву обележен Светски дан срца

ПРАВИЛНА ИСХРАНА И РЕДОВНА ФИЗИЧКА АКТИВНОСТ ЧУВАЈУ СРЦЕ

• Едукацијом грађана и радом на превенцији, што значи на отклањању фактора ризика који доприносе настанку ових болести, ми утичемо на очување радне способности наших суграђана, нагласила је прим. др Гордана Стојковић

Светски дан срца у Краљеву је обележен превентивним прегледима на Тргу српских ратника, а ту могућност искористио је велики број грађана, који су дошли и измерили притисак и ниво шећера у крви. Светски дан срца почео је да се обележава пре више од две деценије, са основним циљем да информише јавност да су управо болести срца и крвних судова водећи узроци смрти.

-Навели бисмо неке факторе ризика који доводе до појаве самих кардиоваскуларних обољења, односно болести срца и крвних судова. То су пре свега умерена исхрана, нередовна физичка активност, пушење цигарета, прекомерно конзумирање алкохола и стрес. Неко кардиоваскуларно обољење које је најзаступљеније у нашој популацији је висок крвни притисак. Желим да нагласим да се најчешће јавља код па-



Велики број грађана искористио могућност превентивних прегледа

цијената млађе доби, код којих није откривен. Овим путем желимо и да апелујемо на важност превентивних прегледа, како код старијих пацијената, тако желимо да утичемо и на млађе пацијенте.

Препорука је да се на сваких пет година обави превентивни преглед код свог изабраног лекара, истакла је докторка Милица Матовић, лекар Опште медицине.

Град Краљево се сваке године

придружује разним здравственим акцијама, пре свега ради подизања нивоа свести код наших суграђана, без обзира на њихову старосну доб.

-Могу да кажем да обележавањем Светског дана срца показујемо који је значај мера превенције и правилног лечења кардиоваскуларних болести. Тиме спречавамо њихове компликације и високу смртност. Едукацијом грађана и радом на превенцији, што значи на отклањању фактора ризика који доприносе настанку ових болести, ми утичемо на очување радне способности наших суграђана, рекла је прим.др Гордана Стојковић, специјалиста опште праксе.

Грађани Краљева препознали су вољу и жељу лекара да им помогну, ураде превентивни преглед и поделе им по који здравствени савет, па су се у великом броју придружили акцији.

Т.А.

Почела обука радника за тур

ДО КРАЈА ДВЕ

• Турска Тај група ку... милиона евра • Ускоро усполи 2 500 радника

Након договора председни Србије Александра Вучића са турским инвеститором, уследила је реализација пројекта на простору некадашњег "Аутотранспорта". Изградња нове фабрике "Тај групе" кренула је од тренутка уласка турског инвеститора у посед и дистријског комплекса некадашњег "Аутотранспорта". Неколико хала остало је на постојећим локацијама, изграђене су и нове. Прва хала опремљена, а стигле су и машине за обуку. Пред филијалом Националне службе за запошљавање у Краљеву посао селекције и обуке радника започео. Све тече онако како је предвиђено, већ је 11 лица засновало радни однос и они ће обављати менторски посао. У току је двомесечна обука првих сто лица, од 1. новембра би им обуку требало да крене још 100.

Према изјави послодавца „Еур

ОГРАНАК БИБЛИОТЕКЕ У МАТАРУШКОЈ БАЊИ НА НОВОЈ АДРЕСИ

ЛЕПШИ, ОПРЕМЉЕНИЈИ И ПРЕГЛЕДНИЈИ ПРОСТОР

Мештани Матарушке Бање добили су ове недеље нову огранак библиотеке у коме ће сада имати много боље услове за коришћење литературе. Отварање новог огранка био је и повод за дружење са децом.

-Заправо, ми смо дошли да попричамо и да се дружимо са најфинијим, најслађим и најлепшим житељима Матарушке Бање и околине. А кад смо већ дошли у добром саставу који чине Милош Милишић, Милоје Радовић и Нада Танасковић, онда можемо и да обавестимо свестановнике Матарушке Бање да се више не налазимо у згради Агенса. Нажалост, сама та зграда је прилично девастирана и оронула. У години када библиотека прославља 150 година постојања и рада, мислили смо да нема смисла да грађани ове Бање посећују тај објекат, већ смо се преселили свега стотину метара од тог сада већ бившег простора. Сада смо у главној улици, у једном лепом и опремљеном простору, где ће свима бити пријатно да дођу, рекао је



Најбројнији чланови су ученици основних школа

директор Народне библиотеке „Стефан Првовенчани“, Миша Милосављевић.

Библиотечки огранак у Бањи постоји већ две деценије, а по речима Заге Стефановић, која годинама ту ради, велики је број мештана који воле да читају. Библиотека ће радити сваког радног дана и прве суботе у месецу од 8 до 15 часова, па сви заинтересовани могу доћи и сигурно ће наћи неко дело које им

одговара.

-Ја сам овде већ 22 године и од тога 10 година рада у једној просторији у парку, затим у Агенсу, где се налазио огранак Народне библиотеке. Сада смо коначно у новом простору. Просторија је већа, чистија и лепша као и прегледнија што је важно, а имам и више корисника. Тај број се иначе креће од 900 до 1000 корисника, а већном су то деца, ученици основних школа

из Матаруга и Конарева, а ту нам је и Старачки дом и Агенс, чији су корисници наши редовни чланови. Морам још да кажем да највише читају деца и старији. Старији јер имају доста слободног времена, а и део су генерације која је више волела да чита јер није имала приступ модерној технологији, док ученици најчешће читају лектуру, јер морају, рекла је књижићар Народне библиотеке Зага Стефановић.

Неки ученици воле да читају више, неки мање. Они који су чланови библиотеке и који је посећују чешће, поред редовне школске лектуре највише воле да читају, како су нам открили, атласе и књиге са занимљивим чињеницама и оне из којих могу свашта ново да науче. Након отварања новог огранка Народне библиотеке, књижевни програм је настављен у Георентолошком центру, у коме су учествовали и ученици Музичке школе „Стеван Мокрањац“ из Краљева.

Т.Арснић

Градоначелник посетио засеок са нај

УЛИЦА ДЕ

• Краљево спада у групу градова потпуно другу слику затичемо у једног километра има преко четрдес

Кажу деца су највеће богатство, а управо тим богатством се могу похвалити мештани једног сокака у Самаилима надомак Краљева. Слика која је упечатљива у овом селу свакако је број малишана предшколског и школског узраста који се свакодневно окупљају у улици, а то су за ову прилику учинили у једном од сеоских домаћинстава. Њих је посетио први човек града др Предраг Терзић. - Ускоро ћемо решити питање игралишта за децу у Самаилима, али морамо пронаћи и начин како помоћи мајкама са троје и више деце. Град Краљево ће ускоро ући у систем картица три плус и све мајке са троје или више деце имаће попусте у продавницама рачунара, беби опреме и гардеробе, а ми ћемо разговарати и са спортским клубовима како би добили попуст за тренирање и улазнице. Тако би коначно мајке могле да имају статус какав заслужују у овом друштву, истакао је градоначелник др Предраг Терзић. Један од проблема са којима су сусрећу мештани овог сокака је улично светло, али ће према речима градоначелника и тај проблем следеће године бити решен. Председ-



Град

ник Савета од средстава почели са реновирањем сокака на једном километра седам деце, а једна Јелена Ђоканић дила са својим живети кад

оску конфекцију Тајп

КРАЈА ГОДИНЕ ПОСАО ЗА СТА ПЕДЕСЕТ РАДНИКА

пила је 29.јанура краљевачки „Аутотранспорт“ прихвативши почетну цену од 2,2
о почиње и обука првих радника, а турски инвеститор има намеру да у Краљеву



Машине за обуку већ инсталиране у новој хали у Краљеву

Тајп доо“ до краја године у фабрици у Краљеву би требало да буде ангажовано 250 лица, истиче Снежана Прелић директорка НСЗ-а филијала Краљево. У краљевачкој Машинско-техничкој школи од септембра ове године, захваљујући већ урађеном елаборату, отворено је одељење модног кројача и то смер који ће бити намењен и девојчицама и дечацима, а њих ће по завршетку школовања чекати посао. Инвеститори, планирају да у склопу фабрике изграде и вртић за децу својих радника који би постао део Предшколске установе у Краљеву. Свака инвестиција је за Краљево добродошла, а у текстилној индустрији увек много значи, јер запошљава велики број радника. У фабрику у Краљеву биће уложено 35 милиона евра, а турски Таип упослиће 2.500 радника.

Виолета Симић

ВАЖНИ БРОЈЕВИ ТЕЛЕФОНА

МУП	192
Ватрогасци	193
Хитна помоћ	194
Телефонске сметње	19771
Телеграми и меј. разговори	1961
Информације	11811
Служба буђења	19811
Војна хитна помоћ	1976
СОС телефон	355 607
АМС	1987
ПУКраљево	364 000
Саобраћајна полиција	364 014
Општина Краљево	306 000
Правна помоћ	306 048
Железничка станица	313 555
Аутобуска станица	313 444
Електродистрибуција - диспечер	322 892
Водовод - диспечер	307 155
Топлана - диспечер	314 888
Чистоћа - диспечер	362 202
Болница	301 988
Дом здравља „Рибница“	372 070
Дом здравља „Женева“	323 797
Дечја поликлиника	301 729
Музеј	315 350
Народна библиотека	321 377
Краљевачко позориште	311 322
Туристичка организација Краљево	316 000
Биоскоп „Кварт“	311 571
Црвени крст	316 650
Ветеринарска станица	324 295
Историјски архив Краљево	317-560

више деце

ДЕЧИЈЕГ СМЕХА

са негативним природним прираштајем, али
једном делу села Самаила где на раздаљини од
сето деце



оничелник др Предраг Терзић уручује поклоне малишанима

месне заједнице каже да су
ва која су добили од града
радovima на расвети. У овом
раздаљини од једног кило-
м мајки има троје и више
а од њих је и млада Чачанка
ковић која је прво дете ро-
га 17 година. -Лепо је
а имате доста деце. Пуно

двориште, каже Јелена. Домаћин-
ством Драгана Ђоковића које је уједно
и једно које броји највише чланова,
озвањао је дечији смех, њима је кажу
најлепше то што се сви лепо друже.
Кажу да Самаила имају будућност, сва-
ког дана има све више склопљених
бракова, све више дечијег смеха.

А.Кекерић

Почела школска година за студенте

БРУЦОШИМА ИНДЕКСИ И СВЕЧАНИ ДОЧЕК

• Прву годину основних академских студија на Факултету за машинство и грађевинарство у Краљеву похађаће 109 бруцоша • Први дан на факултету протекло је свечано, а студентима су подељени индекси

Традиционално 1. октобра почиње школска година за студенте који започињу своје прве кораке у нови академски живот. Факултет за машинство и грађевинарство у Краљеву ове године уписао је 109 бруцоша који ће наредне три односно четири године провести у тежњи за стицањем звања академског грађанина.

-На машинском инжењерству имамо основне и мастер академске студије, док на студијском програму грађевинско инжењерство имамо основне академске студије, а четврту годину студенти настављају у Новом Саду. Лично сам задовољан бројем бруцоша, јер је ова година била специфична због мањег броја ђака у школама и због тога што је велики број студената отишао на информационе технологије, рекао је проф.др Миле Савковић, декан Факултета за машинство и грађевинарство у Краљеву.

Не постоји јединствена формула за успешно студирање. Сигурно је да редовно похађање наставе и учење док се столица не загреје даје резултате. Или што би наше старе баке рекле „Учи дете,које друге овце чуваш“.

-Завршила сам средњу машинску школу и желела сам да наставим у



Највећи број бруцоша одувек желео да упише машинство

том смеру. Очекујем све најбоље, нова познанства, дружење и да ћу научити доста тога и наравно да завршим факултет. Овај први дан за мене је веома леп, рекла је Наталија Стојановић, бруцош.

-Одлично протиче први дан на факултету и не постоји трема код мене. За овај факултет сам се определио јер сам о томе размишљао још одавно. Има доста занимљивих смерова који ме привлаче. Прве две године су основне, а на трећој години

ћу се вероватно одредити за пројектовање у машиноградњи, рекао је Лука Покимица, бруцош из Рашке.

Бруцоши су добили своје индексе, а већ по традицији студенткиње су уз индекс добиле и ружу. Почетак леп и свечан, а колико ће њих од 109 и завршити факултет зависи искључиво од њих самих. Студентско доба ће свакако сви памтити по лепом и безбрижно проведеном времену и дружењу.

П.П.

Дана 6. октобра 2018. године навршава се годину дана
од када није са нама наш

Андрија Матић



Помен ће бити одржан у 11 часова на Старом гробљу у Краљеву.

Још увек си са нама и бићеш док живимо.
Ниси отишао...

Отац Александар, сестра Теодора
и Андријана са породицом

**ЧИТУЉЕ И ОГЛАСЕ
ПРИМАМО ДО ЧЕТВРТКА У 10 САТИ
У КАНЦЕЛАРИЈИ КОЈА СЕ
НАЛАЗИ У УЛИЦИ
ЦАРА ЛАЗАРА 44 НА ДРУГОМ
СПРАТУ (ПРЕКО ПУТА ПОШТЕ)
И У МАРКЕТИНГ АГЕНЦИЈИ „ГОРАН“
МИЛОША ВЕЛИКОГ 14/1
У ПАСАЖУ ПРЕКО ПУТА
РОБНЕ КУЋЕ
ТЕЛЕФОН- 321-454**

Тужно сећање
1984 – 2018.

Ружић Ј. Бранко из Краљева



Са тугом и поносом,
успомену чува

Породица

РЕПУБЛИКА СРБИЈА
ГРАД КРАЉЕВО - ГРАДСКА УПРАВА
ОДЕЉЕЊЕ ЗА ИНСПЕКЦИЈСКЕ ПОСЛОВЕ
ОДСЕК ЗА ЗАШТИТУ ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ
БРОЈ: VIII 501-134/18
ДАТУМ: 03.10.2018.ГОДИНЕ
К Р А Љ Е В О

На основу Закона о процени утицаја на животну средину, члана 10. став 1., а у вези члана 29., став 1. и 3. („Сл. гласник РС“ бр.135/04 и 36/09) ОДСЕК ЗА ЗАШТИТУ ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ

О Б А В Е Ш Т А В А

Јавност и заинтересоване органе и организације да је овом органу поднет захтев за одлучивање о потреби процене утицаја на животну средину, ПРОЈЕКТА – Базне станице „Милочај“, на к.п.бр. 2282 КО Милочај, носиоца пројекта „Telenor“ д.о.о., Омладинских бригада 90, Београд.

Увид у податке, обавештења, документацију и захтев носиоца пројекта, може се извршити у просторијама надлежног органа - Одсека за заштиту животне средине у Краљеву, Трг Јована Сарића бр.1, канцеларија бр.417, почев од 05.10.2018. године у времену од 11,00 до 15,00 сати.

Молимо вас да у року од 10 дана од дана објављивања доставите мишљење о захтеву за одлучивање о потреби процене утицаја предметног пројекта на животну средину овом надлежном органу.

ДОГОДИЛО СЕ...

1.октобар

1878. - Отворена прва гимназија у Нишу

1902. - Основана прва занатска школа у Србији - Грађевинска школа у Београду

1924. - Одлуком Министарства пошта и телеграфа Србије Радио-телеграфској станици Београд-Раковица одобрено да почне са емитовањем програма; овај датум Радио Београд и Радио -телевизија Србије обележавају као свој Дан. Први редовни радио програм на Балкану преношен је преко постројења радио-телеграфске станице у Раковици. Сваког уторка, четвртка и суботе од 18.45 до 19.45 преношени су концерти, читане вести, сервисне информације, рекламе, водостање, берзански извештаји. Вести су припремали новинари "Политике" и "Дневних новости", а Београдска берза је обезбеђивала актуелне берзанске извештаје. Музички део програма припремала је дирекција Београдске опере. Програм су на

таласу 1650 метара емитовали инжењери Михаило Симић и Добривоје Петровић из студија у згради Прве хрватске штедионице, у Кнез Михајловој улици број 42.

1958. - На Катедри за општу књижевност и теорију књижевности Филозофског факултета у Београду дипломирао први студент, Данило Киш

1963. - Објављен први број листа "Политика експрес", престао са излажењем 22.12. 2004.

2000. - Одбојкашка репрезентација Југославије освојила златну медаљу на Олимпијским играма у Сиднеју

2010. - Основани "Нафтна индустрија Србије", "Србијагас" и "Транснафта", тим поводом 1. октобар се обележава као Дан радника нафтне и гасне привреде Србије

2.октобар

1945. - Штампан први број листа "Народна Армија"

1956. - У Радио Београду је основана прва програмска група са задатком да припреми оснивање телевизијске станице у Београду. Чланови су били: Радивоје Лола Ђукић, Павле Малетин, Влада Митровић, Саша Марковић, Бранко Поповић, Љубомир Зечевић, Душица Манојловић и Игор Леандров

1969. - У Београду почео први фестивал "Радост Европе"

3.октобар

1929. - Краљевина Срба Хрвата и Словенаца променила име у Краљевина Југославија

1944. - Распуштен Бањички логор у Другом светском рату

1977. - Умро Велибор Глигорић, књижевни и позоришни критичар и историчар књижевности, професор Филозофског факултета у Београду, директор Дrame Народног позоришта у Београду и управник Југословенског драмског позоришта, академик, председник САНУ

1999. - На Ибарској магистралу код Лазаревца погинули чланови Српског покрета обнове Веселин Бошковић, Звонко Осмајлић, Вучко Ракочевић и Драган Вушуревић

2010. - У Пећкој патријаршији устоличен 45. патријарх Српске православне цркве, његова светост господин Иринеј

4.октобар

1883. - Воз Оријент експрес кренуо на прво путовање од Париза до Константинопоља, последње је било 12. децембра 2009. Године

1926. - Рођен Александар Цига Виторовић, новинар, главни и одговорни уредник Информативног програма Телевизије Београд, помоћник генералног директора Радио-телевизије Београд за програмска питања

1933. - Рођена Латинка Петровић, историчар, политичар и публициста, секретар ЦК СК Србије, научни саветник Института за новију историју

Србије, главни уредник часописа "Токови историје"

1945. - Основан Фудбалски клуб "Партизан"

1977. - Уједињене нације прокламовале Општу декларацију о заштити животиња, а 4. октобар проглашен Светским даном заштите животиња

5.октобар

1870. - Усвојен Закон о устројству прве учитељске школе у Крагујевцу

1887. - Одржано прво званично државно спортско првенство у Србији - прво друмско бицикличко првенство на релацији Београд-Смедерево

1940. - Рођена Милена Дравић, позоришна, филмска и ТВ глумица

1954. - Велика Британија, САД, ФНРЈ и Италија потписале Лондонски споразум о Слободној зони Трста, државној граници и међудржавним односима Југославије и Италије

Годишњица смрти Милунке Савић, српске хероине Балканских ратова и Првог светског рата

ЖЕНА СА НАЈВИШЕ ОДЛИКОВАЊА У ИСТОРИЈИ РАТОВАЊА

Милунка Савић, наредник српске војске у Ослободилачким ратовима 1912-1918, носилац 2 Ордена француске Легије части, умрла је 5. октобра 1973. године. Рањавана је у борбама девет пута. Због неизмерне храбрости Французи су је прозвали „српска Јованка Орлеанка“.

Рођена је 1890. или 28. јуна 1892. године како пише у њеној чланској карти удружења резервних војних старешина, у селу Копривница код Јошаничке Бање у Рашкој, од мајке Данице и оца Раденка, као најстарије дете. Имала је две млађе сестре Миону и Славку и брата Милана. Мада је израсла у лепу, стаситу девојку, удаја је није занимала. Када је по објављивању Указа о мобилизацији 30. септембра/3. октобра 1912. године, и дошло до масовног одзива, Милунка је одлучила да се пријави на једном од мобилизационих зборишта у Београду. Регистровала се под именом Милун Савић.

У Балканским ратовима 1912. и 1913. године борила се као, преобучена у мушкарца. Њен анатомски пол открило је болничко особље, после рањавања у Брегалничкој бици, скоро годину дана после приступања српској војсци.

У Првом светском рату, такође се пријавила као добровољац. При-

мили су је Војвода Путник и Краљ Александар - који ју је одредио у Други пук. Била је део „Гвозденог пука“, најелитнијег Другог пука српске војске „Књаз Михаило“. У овом пуку, осим ње, борила се и Шкоткиња Флора Сандс. Милунка се истакла као бомбаш у Колубарској бици. Ту је, за вишеструко херојство, добила Карађорђеву звезду са мачевима. У јесен 1915. године у Македонији је тешко рањена у главу и тако повређена се повлачила преко Албаније. После неколико месеци опоравка вратила се на Солунски фронт, где је учествовала у биткама, на лето и јесен 1916. године. Ту се истакла у бици на Кајмакчалану, у окуци Црне реке, када је „гвоздени пук“ био прикључен 122. француској колонијалној дивизији. Тада је заробила 23 бугарска војника. Добила је многа, и највиша, одликовања, међу којима и два француска ордена Легије части и медаљу „Милош Обилић“. Једина је жена на свету која је одликована француским орденом Ратни крст са златном палмом.

Када је 1920. године демобилисана није имала где да станује, па је ноћивала 16 дана у "Прокопу", тражећи намештење и смештај. Петнаест година је радила најтеже и



Милунка Савић

најпрљавије послове. Без школе и самоука, после рата је најпре радила у Босни и Херцеговини, као куварница, болничарка, контролор у фабрици војних униформи. Удала се 1922. године, за осам година млађег Вељка Глигоровића из Мостара, где су се и упознали, а 1924. добили су ћерку Милену. Усвојила је још три ћерке: Милку, коју је пронашла заборављену на железничкој станици у Сталаћу, Вишњу, своју сестру од ујака, рођену у позним годинама и Зорку, узету из сиротишта на далматинској обали, која је имала хенди-

кеп, пошто је прележала менингитис. Вељко је имао посао у пошти. Касније је премештен у Бањалуку. Убрзо је запоставио породицу, а брак је био угашен.

Почетком 1920-их година за заслуге у рату, од државе је добила имање у Степановићеву, селу крај Новог Сада, где је подигла кућу и са сестром Славком обрађивала имање, док је брак са Вељком, западао у кризу, тако да је сама подизала четворо деце. Касније, у потрази за бољим животом, заједно са ћеркама је отишла за Београд, где је месецима покушавала да нађе посао. Становала је у Скадарској 33, усред Београда са три кћерке. На иницијативу њених сабораца, од 1929. запослили су је као чистачицу канцеларије директора, у Хипотекарној банци у Београду, где је провела највећи део свог радног века. Занемарена и од свих напуштена, пензију је стекла радећи. Одбила је понуду да се пресели у Француску и да добија француску војну пензију. Уместо тога, изабрала је да живи у Београду, где су људи брзо заборавили њене заслуге. За све то време ишколовала је и

одгајила тридесеторо деце коју је доводила из свог родног села.

Између два светска рата су је поштовали широм Европе. Позивали су је на прославе јубилеја, обиласке ратишта, полагање цвећа на гробове палих, а на сусрете с ратним друговима је одлазила у шумадијској народној ношњи, украшеној добијеним одликовањима.

Након рата, власт јој је 1945. доделила пензију. Старост је провела у својој кући на Вождоцу, у друштву унука и у редовним сусретима са војним ветеранима. 1972. године, Скупштина града Београда доделила јој је једнособан стан у насељу Браће Јерковић, на 4. спрату згради без лифта. Годину дана касније, након три мождана удара, умрла је штрикајући (према исповести њеног унука) у том стану 5. октобра 1973. године. Породична кућа је продата 1974. године.

Сахрањена је на Новом гробљу, у Београду. Њени посмртни остаци пренети су из породичне гробнице у Алеју великана, 40 година након смрти, 10. новембра 2013. године. Милунка Савић је најодликованија жена Првог светског рата.

НЕДЕЉНИ ХОРОСКОП ОД 5. ДО 12. ОКТОБРА



ОВАН

ПОСАО: Бићете успешни у областима комуникације. На пољу новца бићете добро организовани, промишљени и прилично добро информисани. То ће вам омогућити да тачније процените у шта вам је исплативо да улажете новац.

ЉУБАВ: Бићете тактични у приступу према особи која вам се допада и играћете на карту привлачног изгледа, културног понашања и умерене заводљивости. То ће вам донети успех и улазак у љубавну везу.

ЗДРАВЉЕ: Могући проблеми са зубима.



БИК

ПОСАО: Обратите пажњу на ситне детаље у организацији и пажљиво бирајте сарадње. Можете осетити притисак од стране надређених а могући су и сукоби са њима који би могли негативно да утичу по вас.

ЉУБАВ: Потребне су вам промене које би унеле ведрину у вашу емотивну везу. Могућа појава повремене монотоније.

ЗДРАВЉЕ: Проверите крвну слику и притисак.



БЛИЗАНЦИ

ПОСАО: Избегавајте сукобљавање са особама од ауторитета и избегавајте одлагање онога што можете да обавите у предвиђено време. Нађите времена да сре-

дите пословну папиологију, јер ће вам то олакшати пословање.

ЉУБАВ: Ваш љубавни однос може да постане за обоје оптерећујућ. Да би сте такве ситуације ублажили биће вам потребно доста воље и стрпљења.

ЗДРАВЉЕ: Могуће главобоље.



РАК

ПОСАО: Ако будете боље организовани пословни потези ће вам омогућити да стабилније послужете и остварите дугорочне резултате. Можете имати користи од пословних презентација.

ЉУБАВ: Имајте разуман став и поразговарајте са вољеном особом о свему што вам ствара проблем. Бићете у могућности да постигнете жељени склад.

ЗДРАВЉЕ: Чувајте се вирусних инфекција.



ЛАВ

ПОСАО: Посла ће наредних дана бити, биће и новца и додатних зарада. Могуће сарадње са пољем иностранства могу бити успешне.

ЉУБАВ: Несугласице, ограничења, условљавање биће присутно између вас и вољене особе. Потрудите се да решите све недоумице и за вас више неће постојати препреке.

ЗДРАВЉЕ: Здравље одржавајте правилном исхраном и одмором.



ДЕВИЦА

ПОСАО: Требало би мало правилније да дешифријете

нечије реченице, мејлове, поруке. Покажите да имате довољно стручности, знања и снаге да превазиђете осетљиве пословне ситуације кроз које пролазите.

ЉУБАВ: Ваш партнер биће пун разумевања за ваше повремене хирове и промене расположења и трудиће се да смирује неке напете моменте који се буду активирали између вас.

ЗДРАВЉЕ: Променљиво расположење.



ВАГА

ПОСАО: Са мало више мотивације и мало више умећа, искуства и знања представљаћете се кроз посао и тако ћете имати реалне шансе за успех у послу.

ЉУБАВ: Нерешене ствари у љубавном односу ће вам стварати незадовољство и оптерећење. Решите то што је пре могуће. Оно што може да вам представља препреку је ако будете пасивни.

ЗДРАВЉЕ: Нервоза и напетост.



ШКОРПИЈА

ПОСАО: Неће вам се допадати сазнање да вас партнер пословно оспорава. Активности током ове седмице нису по мерилима, ни по укусу вољене особе. Понекад је тешко да удовољите.

ЉУБАВ: Избегајте расправе које вас непотребно деоцентришу или удаљавају од решавања постављених циљева.

ЗДРАВЉЕ: Чувајте се опекотина.



СТРЕЛАЦ

ПОСАО: Потребно је да проверите системе заштите на раду, јер у случају непажње може се догодити неисправност уређаја који вам је неопходан за обављање посла. Вешта решења примењујте кроз нове пословне могућности.

ЉУБАВ: У раду на остварењу заједничких циљева ваша емотивна веза ће ојачати, постати складнија и стабилнија. Тиме ће ваша љубав добити на квалитету.

ЗДРАВЉЕ: Муче вас кичма и зглобови.



ЈАРАЦ

ПОСАО: Имаћете добар осећај за праве потезе у право време. Умећете јасно и прецизно да сагледате на шта конкретно да се усмерите.

ЉУБАВ: Љубав на вас делује веома инспиративно и има велики утицај на стање вашег расположења. Пријаће вам блискост.

ЗДРАВЉЕ: Потребан вам је одмор. Проводите више времена у природи.



ВОДОЛИЈА

ПОСАО: Пружиће вам се повољне могућности за покретање нових пословних пројеката. У вези тог пројекта сте провели доста времена у преговорима и планирању. Сада када је све договорено и спремно прећи ћете на дела. Обратите пажњу на присутне учеснике.

ЉУБАВ: Пратиће вас променљива си-

туација у љубави што ће вас чинити особом склоном исхитреним потезима који се могу неповољно одразити по вас.

ЗДРАВЉЕ: Избегавајте масну и зачињену храну.



РИБЕ

ПОСАО: Остварићете успешну сарадњу са особама на положају и са особама које вам могу помоћи у реализацији онога што би вам донело виши друштвени статус.

ЉУБАВ: Биће вам тешко да одговорите на потребе особе која вам изјављује љубав. То може довести до прекида у комуникацији и до немогућности остварења љубавне везе. Потребно је да budete стрпљиви и да трагате за решењем.

ЗДРАВЉЕ: Блажа депресија.



Астролог Ивана Миновић

МАЛИ САЈАМ СПОРТА У КРАЉЕВУ

ПРОМОЦИЈА СПОРТА И ЗДРАВОВОГ ЖИВОТА

• На овом сајму ви млади искористите да се упознате са разноврсним спортовима, а клубови представите се у што бољем светлу и да на што бољи начин пробате да уведете ове младе људе у систем спорта, истакао је Горан Маринковић • Важно је да деца од малих ногу заволе неки спорт и баве се физичком активношћу, како би се здраво и правилно развијали и расли, нагласио је др Предраг Терзић

Активни спортисти Краљева, чланови клубова, тренери, спортски радници, али и велики број бивших спортиста окупили су се у среду испред Нове хале спортова, како би подржали организацију првог Малог спортског сајма у Краљеву. Наш град је пети по реду који је добио задатак да организује овај сајам, а по броју посетилаца и самих учесника, рекло би се да је то учинио врло успешно. Осим представљања својих спортова, наравно и клубова, сви су се сјајно забавили, дружили и уживали у спортским активностима. Мали сајам спорта свечано је отворио Горан Маринковић, генерални секретар Спортског савеза Србије, који је заједно са Спортским савезом града Краљева и Министарством омладине и спорта, организатор ове велике манифестације.



Спортски савез Србије поконио малишанима велики број нових лопти

-Мали сајам спорта пре свега има задатак и циљ промоцију спорта и здравог живота. Зато на овом сајму ви млади искористите да обиђете, да се упознате са разноврсним спорто-

вима које град Краљево нуди и пружа, а клубови и представници истих представите се у што бољем светлу и да на што бољи начин пробате да уведете ове младе људе у си-

стем спорта. Разлог је једноставан - сам спорт доноси много тога лепог и корисног. Пре свега током бављења неким спортом упознаћете много другара, а нека другарства ће, сигуран сам, бити и за цео живот, истакао је председник Спортског савеза Србије Горан Маринковић.

Кошаркаше, одбојкаше, атлетичаре, фудбалере, бициклисте, мотоциклисте, и остале спортисте у име града Краљева поздравио је градоначелник др Предраг Терзић, који је и овом приликом истакао да је важно да деца од малих ногу заволе неки спорт и баве се физичком активношћу, како би се здраво и правилно развијали и расли.

-Драго ми је да сте сви овде који сте спремни да се бавите неком физичком активношћу и што сте дошли да подржите овај Мали

сајам спорта у Краљеву. Такође, изузетно ми је драго да Спортски савез града Краљева коначно функционише онако како би требало, да промовише спорт, да добро сарађује са Спортским савезом Србије и надам се да ћемо наредне године имати још бољи Сајам спорта и да је ово само почетак успешног рада, рекао је др Предраг Терзић, градоначелник Краљева.

На 40 постављених штандова презентовано је много различитих спортова као и разна опрема и спортски реквизити. А након представљања одбојке, кошарке и рукомета унутар спортске дворане, Спортски савез Србије обрадовао је малишане поклонивши им велики број нових лопти.

Т.Арсич



КОНДОРИТО

од 4. до 10. октобра од 18:00

Жанр: анимирани, авантура, породични, синхронизовано, у 2Д формату
Трајање: 88 мин
Режија: Alex Orrelle, Eduardo Schuldt
Сценарио: Martín Pirogansky, Ishaï Ravid

Улоге: Слоба Стефановић, Никола Булатовић, Данијел Корса, Душан Каличанин, Сергеј Ђетковић, Софија Јуришић, Душица Новаковић, Марко Марковић, Драган Вујић Вујке

О филму: Цртани филм Кондорито представља екранизацију најпопуларнијег стрипа у Латинској Америци. Прича прати Кондорита и његове другаре у лудој авантури пуној смеха. У моменту када Кондорито планира да се скраси поред своје девојке Јајите, њену мајку која не одобрава њихову везу, отимају ванземаљци. Он се са својим другарима удружује како би се изборио за своју ташту, а уједно и да спаси планету од ванземаљаца.

КУЋА МАГИЧНОГ САТА
од 4. до 7. октобра од 20:00



Жанр: авантура, фантазија, породични, у 2Д формату
Трајање: 104 мин
Режија: Eli Roth
Сценарио: Eric Kripke, John Bellairs
Улоге: Jack Black, Cate Blanchett, Owen Vaccaro, Renée Elise Goldsberry, Sunny Suljic, Kyle MacLachlan

О филму: Цек Блек и двострука добитница награде Оскар Кејт Бланцет, звезде су царобне авантуре у режији Елија Рота, настале према класику

Цона Белерса. Десетогодишњи Луис Барнавелт почиње да живи са својим ујаком у старој и тајанственој кући. У тој је кући пре њих живео брачни пар који је покушао уништити свет. Непосредно пре смрти, направили су сат који је скривен унутар зидова, а сваки његов откуцај означава да је апокалипса све ближе. Врло брзо ће се испоставити да је и Луисов ујак вештац и дечак ће се наћи окружен магијом и опасношћу, поготово када открије сат унутар зидова куће који је креиран да призове судњи дан.

ВЕНОМ

од 4. до 10. октобра од 22:00

Жанр: акција, авантура, хорор, научна фантастика, титлован, у 2Д формату
Трајање: 112 мин
Режија: Ruben Fleischer
Сценарио: Scott Rosenberg, Jeff Pinkner
Улоге: Tom Hardy, Michelle Williams, Riz Ahmed, Scott Haze

О филму: Веном је ванземаљски облик, којем је потребан човек како би прежи-

вео, а заузврат човек добија невероватне моћи. Када новинар Еди Брок у својем истраживању игром случаја постане домаћин ванземаљског створења, он постаје Веном. Ванземаљски облик га потпуно обузима и одузима му сло-



бодну вољу. Еди постаје свестан да правила сада неко други диктира и да је свако опирање узалудно. Поред Тома Хардија, глумачку поставу појачала је и прелепа Мишел Вилијамс у једној од

главних улога, док је за филмску акцију заслужан редитељ Рубен Флајшер, познат по одличном балансирању између комедије и забаве.

ЗВЕЗДА ЈЕ РОЂЕНА

од 8. до 10. октобра од 19:30

Жанр: драма, романса, титлован, у 2Д формату
Трајање: 135 мин
Режија: Bradley Cooper
Сценарио: Eric Roth, Bradley Cooper
Улоге: Eric Roth, Bradley Cooper

О филму: Четири пута номиниран за награду Оскар, Бредли Купер и вишеструко награђивана, звезда Лејди Гага, којој је ово прва главна филмска улога, заједно у филму ЗВЕЗДА ЈЕ РОЂЕНА. Ради се о правом ауторском делу Бредлија Купера – он га је, наиме написао, режирао па у њему глуми и пева. Филм је направљен према класичној причи из 1937. године о трагичној љубави између искусног музичара на заласку каријере и младој певачици у успону. Филм обилује фантастичном оригиналном музиком коју је писао сам Купер, а све су песме у филму снимане уживо.

Шумадијско-Рашка фудбалска зона

АПОЛОН ЈАЧИ ОД НОВОГ ПАЗАРА

• Од четири зонаша из Краљева, у редовном 6. колу, једино победио Аполон 2018 из Ковача и то у Новом Пазару • Слога први пут поражена, у Звечану од Трепче, Полет у Ратини од Водојаже • Катастрофа Карађорђа у Грузи • Овог викенда Слога дочекује Реал из Подунавца, Карађорђе у дербију зачеља дочекује Бана из Рашке, Полет у Крагујевцу са Сушицом, а Аполон 2018 дочекује Гоча из Врњачке Бање.

Протекли фудбалски викенд у Шумадијско-Рашкој зони није био успешан за краљевачке клубове. Једини је сласт тријумфа осетио Аполон 2018 из Ковача, који је у гостима победио Нови Пазар 1928. Иако су домаћи повели аутоглом Радосављевића, тим из Ковача је до одласка на одмор изједначио, а почетком другог полувремена дошао до предности коју је значајки сачувао до краја утакмице.

Имали смо много више прилика од нашег домаћина и показали смо у овој утакмици да смо боља екипа. Несрећно смо сами себи дали гол, а пре тога нисмо искористили три зицер прилике.



Трепча боља од краљевачких белих-детал са утакмице

ТРЕПЧА – СЛОГА 1 – 0 (0 – 0)

Стадион у Звечану Гледалаца: 700 Судија: Душан Арсовић (Г. Милановац) Стрелац: Лалић у 76. минуту

ТРЕПЧА: Јовановић, Ђурић, Милојевић, Трајковић, Вучковић, Лазић, Караматић, Седларевић, Стефановић (Милосављевић), Лалић (Јовановић), Поповић (Ђорђевић)

СЛОГА: Пантовић, Гушани, Чолић, Обрадовић, Павловић, Колаковић, Бојанић (Крстић), Столић (Живановић), Филиповић, Милојевић, Кастратовић.

Играч утакмице: Лалић (Трепча).

Краљевчана. У наредном колу на Градском стадиону гостује Реал из Подунавца (субота 15ч). На клупи новајлије у зони седи бивши стратег Слоге Дејан Ђилас, али реално, све сем победе „белих“ било би равно сензацији.

Грузи од истоимене домаће екипе примили седам лаких команда, а већ на полуврмену Груза је имала три гола предности. Ученици Срећка Ђоковића су деловали као разбијена војска, Грузанима је све полазило за руком (или ногом) па је зонаша са Буњачког брда донео кући пуну мрежу. У наредном колу Карађорђе дочекује Бана 1931 из Рашке, што је прави дерби зачеља и прилика за прву првенствену победу једног од ривала.

У овом колу први пораз је доживела и Шумадија 1903 из Крагујевца на гостовању у Врњачкој Бањи, док је лигаш из Топониоше уписао прву победу и то на гостовању у Рашки. Сушица је у Подунавцима водила 3-0, али је Реал показао карактер и стигао до бода у мечу који је био увод гостовању на краљевачком Градском стадиону.



Пораз у гостима велика опомена-фудбалери краљевачке Слоге Гвозденовић и Кастратовић

НОВИ ПАЗАР 1928 – АПОЛОН 2018 1 – 2 (1 – 1)

Атлетски стадион у Новом Пазару Гледалаца: 100 Судија: Филип Петронијевић (Крагујевац) Стрелци: Радосављевић (аутогол) за Нови Пазар 1928 у 20. минуту, а Вучинић у 31. и Јовановић у 59. минуту за Аполон 2018.

НОВИ ПАЗАР 1928: Глукчевић, Доловац, Богућанин, Брунчевић (Милетић), Бахташевић, Булатовић, Сулејмановић, Мурић (Доловац Е.), Крпејовић, Шафировић (Хаџисалиховић), Дуљак

АПОЛОН 2018: Манић, Грујић, Павић, Радосављевић, Богдановић, Пејковић, Ђокић, Вучинић, Којић (Васиљевић), Младеновић (Мандић), Јовановић (Цвијановић)

Играч утакмице: Вучинић (Аполон 2018)

Касније је све дошло на своје, али са мало вишпем искуства би утакмицу и раније решили у своју корист. Задовољан сам, ово је четврти везани меч без пораза, ушли смо у позитивну серију и надам се да ће она потрајати – каже **Александар Тришовић** тренер Аполона 2018.

Свестан је стратег екипе из краљевачког предграђа да ће бити и лоших дана, али о томе не размисља.

– Ми смо међу најмлађим екипама у лиги, али значајно искуство имамо из претходне сезоне. Биће и лошијих партија, свестан сам да ће доћи и такав период, али тиме нисам оптерећен, као ни моји играчи. У фокусу нам је утакмица против Гоча, идемо на нова три

бода против јаког ривала и учинићемо све да продужимо победнички низ – закључује **Александар Тришовић**.

У наредном колу (субота 15ч)

ПОЛЕТ – ВОДОЈАЖА 0 – 1 (0 – 0)

Игралиште у Ратини Гледалаца: 100 Судија: Младен Глигоријевић (Ужице) Стрелац: Стевић у 61. минуту

ПОЛЕТ: Жупањац, Косовац, Трнавац, Зајић, Павловић (Томашевић), Филиповић, Робовић, Поповић (Савелић), Ђокић, Јелић, Миловановић (Ђировић)

ВОДОЈАЖА: Живак, Дајић, Ђокић, Ивковић (Милосављевић), Коматина, Васиљевић, Ковачевић, Вуковић, Деспотовић (Благојевић), Миличић (Даниловић), Стевић

Играч утакмице: Стефан Стевић (Водојажа)

Аполон 2018 у ковачима дочекује Гоч из Врњачке Бање.

Слога је доживекла први пораз у сезони. на трећем овосезонском гостовању „бели“ су у Звечану из-

губили од Трепче 1-0. Евидентно, од почетка првенства, даје Слога једна тим код куће, а другачији на страни. У Рибници против Карађорђа, упркос лошој игри, остварена је победа, у Новом Пазару извучен реми после вођства домаћина, али у Звечану се краг Слоге разбио. Зашто је то тако, одговор би требало да пронађе стручни штаб зонаша из Индустрijske улице. Чињеница је да су у клубу из Косовске Митровице уследиле велике промене пред овај меч, доведен је тренер Микица Гошић (некада радио у Слоги), стигла су и појачања, али то није алиби за пораз и слабију партију

РЕЗУЛТАТИ 6. кола: Груза-Карађорђе 7-0, Бана 1931-Шумадија (Т) 0-1, Нови Пазар 1928-Аполон 2018 1-2, Гоч-Шумадија 1903 1-0, Трепча-Слога 1-0, Реал-Сушица 3-3, Полет-Водојажа 0-1.

ПАРОВИ 7.кола: Слога-Реал, Шумадија 1903-Трепча, Аполон 2018-Гоч, Сушица-Полет (субота), Водојажа-Груза, Шумадија (Т)-Нови Пазар 1928, Карађорђе-Бана 1931.

А. Даишевић

Табела

1 Груза	6	5	0	1	20	6	15
2 Слога	6	4	1	1	13	3	13
3 Шумадија 1903	6	4	1	1	9	1	13
4 Водојажа	6	4	1	1	8	3	13
5 Сушица	6	3	3	0	15	8	12
6 Гоч	6	4	0	2	6	7	12
7 Аполон 2018 (-1)	6	3	1	2	10	11	9
8 Реал	6	2	2	2	9	7	8
9 Полет	6	1	2	3	7	8	5
10 Шумадија (Т)	6	1	1	4	3	11	4
11 Трепча	6	1	1	4	5	14	4
12 Нови Пазар 1928	6	0	3	3	4	10	3
13 Карађорђе	6	0	2	4	4	16	2
14 Бана 1931 (-1)	6	0	2	4	4	12	1

ГРУЖА – КАРАЂОРЂЕ 7 – 0 (3 – 0)

Игралиште у Грузи Гледалаца: 100 Судија: Нермин Бихорац (Нови Пазар) Стрелци: Смолковић у 14., Савић 30., 55. и 82. минуту, Л. Марић у 45., Обрадовић у 71. и Станишић у 76. минуту

ГРУЖА: Јошовић, Л. Марић (Терзић), Смолковић, Марковић, Обрадовић, Алексић (Станишић), Вељовић (Раковић), А. Марић, Јевтовић, Маслак, Савић

КАРАЂОРЂЕ: Пантелић, Арсенијевић, Андрић, Саздов (Ивановић), Шарац, радосављевић, Чамагић (Мафрковић), Жупањац, Вујисић, Јанковић, Јаблановић (Урошевић).

Играч утакмице: Савић (Груза)

Окружна фудбалска лига

У ДЕРБИЈУ БЕЗ ГОЛОВА

Претходног викенда одигране су утакмице 8. кола Окружне фудбалске лиге. Дерби кола одигран је у Печеногу где је домаћин угостио првог комшију, екипу Ласте из Витковца. На вијачи су кућама отишли незадовољни, јер је меч завршен без голова. Томе се највише обрадовао Радник из Ушћа који је рутински славио против Матаруга и усамео се на челу табеле. Напредак из Грачаца је још једном показао да подједнако добро игра и код куће и у гостима, овога пута су три бода донета из Стубла. Буран реми одигран је у Конареву, четири гола и крај без победника. Фудбалери из Витановца су изненадили Ибра у Матарушкој Бањи, док је у Дежеви



Заслужено на трону-детал са утакмице Радника у Ушћу

код Новог Пазара домаћин лако срушио „хајдуке“ из Јарчујака. Коначно су сласт победе осетили и фудбалери из Јовца и то

против гостију из Новог Села. У Јошаничкој Бањи виђено је пет голова и минимална победа домаћина.

РЕЗУЛТАТИ 8. кола: Пролетер-Ласта 0-0, Радник-Матаруге 2-0, Будућност-Рудар 2-2, ОФК Рас-Краљево Хајдук 4-1, Ибар-Гружа 0-2, Стубал-Напредак 0-2, Рибница-Омладинац 2-1 и Гранит-Поповићи Врњци 3-2.

ПАРОВИ 9. кола: Омладинац-Гранит, Рудар-ОФК Рас (субота), Поповићи Врњци-Радник (11ч), Напредак-Рибница, Ласта-Стубал, Гружа-Пролетер, Краљево Хајдук-Ибар, Матаруге-Будућност.

А.Д.

Табела

1 Радник	8	6	1	1	14	4	19
2 Пролетер	8	5	2	1	14	6	17
3 Напредак	8	5	1	2	17	10	16
4 Омладинац	8	4	2	2	14	8	14
5 Ласта	8	3	3	2	18	15	12
6 Гружа	8	4	0	4	12	12	12
7 Поповићи Врњци	8	4	0	4	15	16	12
8 ОФК Рас	8	3	2	3	16	14	11
9 Гранит	8	3	2	3	16	15	11
10 Ибар	8	3	2	3	9	10	11
11 Рудар	8	2	3	3	18	20	9
12 Будућност	8	2	2	4	12	21	8
13 Стубал	8	2	1	5	14	14	7
14 Матаруге	8	2	1	5	12	19	7
15 Рибница	8	1	3	4	9	17	6
16 Краљево Хајдук	8	1	3	4	6	15	6

МЕЂУОПШТИНСКА ФУДБАЛСКА ЛИГА КРАЉЕВО

ГРДИЧАНИ СА „МАЛИНАРИМА“ НА ТРОНУ

Утакмицама 8. кола претходног викенда настављено је првенство Међуопштинске фудбалске лиге Краљево. До овог кола водећи Тавник на свом терену је одиграо нерешено са Боготовчанима који су на полувремену имали и вођство. Кикс „дуњара“ искористили су Грдица, која је лако победила госте из Метикоша, те „малинари“ из Врдила минималном победом протов гостију из Вранеша, па је овај тандем преузео лидерску позицију. До прве победе у првенству дошао је и Металац који је крај Ложионице поразио новајлију из Цветака. Партизан је и осми пут у сезони изгубио, али су гости из Прогорелице постигли „само“ два гола. Фудбалери из Чукујевца се нису снашли на „краљевачком Ла Пазу“, па су на Рудну убедљиво изгубили. У Ласцу је до-

Табела

1 Радник	8	6	1	1	14	4	19
2 Пролетер	8	5	2	1	14	6	17
3 Напредак	8	5	1	2	17	10	16
4 Омладинац	8	4	2	2	14	8	14
5 Ласта	8	3	3	2	18	15	12
6 Гружа	8	4	0	4	12	12	12
7 Поповићи Врњци	8	4	0	4	15	16	12
8 ОФК Рас	8	3	2	3	16	14	11
9 Гранит	8	3	2	3	16	15	11
10 Ибар	8	3	2	3	9	10	11
11 Рудар	8	2	3	3	18	20	9
12 Будућност	8	2	2	4	12	21	8
13 Стубал	8	2	1	5	14	14	7
14 Матаруге	8	2	1	5	12	19	7
15 Рибница	8	1	3	4	9	17	6
16 Краљево Хајдук	8	1	3	4	6	15	6

маћин славио теже него што се очекивало, док су Адранци извукли бод на тешком гостовању у Годачици.

РЕЗУЛТАТИ 8. кола: Грдица-Млада Крила 4-1, Металац-Јово Курсула 1-0, Партизан-Прогорелица 0-2, Младост (В)-Борац (В) 1-0, Минерал 2015-Звезда 4-1, Тавник-Боготовачка Бања 2-2, Лазац-Једин-

ство (Д) 3-2 и Јединство (Г)-Борац (А) 3-3.

ПАРОВИ 9. кола: Млада Крила-Лазац, Боготовачка Бања-Грдица (субота), Борац (А)-Партизан, Јединство (Д)-Јединство (Г), Јово Курсула-Тавник, Звезда-Металац, Борац (В)-Минерал 2015, Прогорелица-Младост (В).

А.Д.

ГРАДСКА ФУДБАЛСКА ЛИГА КРАЉЕВО-ГРУПА „МОРАВА“ –

КОМШИЈЕ НЕ ПОСУСТАЈУ



Добар отпор лидеру-фудбалери Мораве из Мрсаћа

У групи „Морава“ Градске фудбалске лиге, претходног викенда одигране су утакмице 4. Водећи не посустају, Лађевчани су минимално победили госте из Мрсаћа, док су комшије из Милочаја теже него што се очекивало славиле против „чаршијанаца“. У дуелу екипа са префиксима година када су основани није било победника, слађи део плена отишао је у Опланиће. Згодачица је имала лакши тренинг на старом аеродрому где је декласирала посрнуле „ватросталце“.

Радост и у Шумарицама где је поражен гост из Обрве.

РЕЗУЛТАТИ 4. кола: Милаковац 2018-Младост 1925 1-1, Милочајац-Стара Чаршија 4-3, Шумадија-Слога (О) 3-2, Браћа Вуковић-Морава (М) 1-0 и Магнохром-Згодачица 0-7.

ПАРОВИ 5. кола: Слога (О)-Браћа Вуковић, Стара Чаршија-Шумадија (субота), Згодачица-Милочајац, Младост 1925-Магнохром, Морава (М)-Милаковац 2018.

А.Д.

Табела

1 Браћа Вуковић	4	4	0	0	9	0	12
2 Милочајац	4	4	0	0	11	4	12
3 Згодачица	4	3	0	1	13	5	9
4 Слога Обрва	4	2	0	2	5	5	6
5 Младост 1925	4	1	2	1	2	3	5
6 Стара Чаршија	4	1	1	2	5	6	4
7 Милаковац 2018	4	1	1	2	4	6	4
8 Морава	4	1	0	3	2	4	3
9 Шумадија	4	1	0	3	5	9	3
10 Магнохром	4	0	0	4	1	15	0

ГРАДСКА ФУДБАЛСКА ЛИГА КРАЉЕВО-ГРУПА „ИБАР“ –

РЕМИ У ДЕРБИЈУ

Табела

1 Јединство 2017	3	2	1	0	8:2	7
2 Будућност	3	2	1	0	4:2	7
3 Коштам Поље	3	2	0	1	7:1	6
4 Младост 1981	4	2	0	2	9:7	6
5 Омладинац	4	2	0	2	6:7	6
6 БСК 2014	2	0	0	2	2:8	0
7 Студен Витез	3	0	0	3	0:9	0

У Градској фудбалској лиги Краљево претходног викенда одигране су утакмице 4. кола. У групи „Ибар“ дерби је одигран у Саманлама где је гостовао одличан тим из Тутина, али победника није било. У Штлуцу је домаћин декласирао нејаке госте из Буковице, док су фудбалери из Драчкића славили у Студеници.

РЕЗУЛТАТИ 4. кола: Младост 1981-БСК 2014 5-1, Будућ-

ност (С)-Јединство 2017 1-1 и Студен Витез-Омладинац 0-2. У овом колу слободно је било Коштам Поље.

ПАРОВИ 5. кола: Омладинац-Коштам Поље, Јединство 2017-Студен Витез, БСК 2014-Будућност (С) (субота). У овом колу слободна је екипа Младост 1981 из Штулца.

А.Д.

ПРВА ЛИГА СРБИЈЕ ЗА КОШАРКАШИЦЕ

ДЕБАКЛ У ПЕТРОВАРАДИНУ

• Кошаркашице Краљева изгубиле су од екипе 021 Нови Сад резултатом 89-59 на старту нове сезоне Прве лиге Србије • Колико су „малене“ биле очајне у овом сусрету говори и податак да су у прве две четвртине убациле само 15 поена и већ тада имале заостатак за ривалом од 35 поена • Јована Адамовић је у победничком тиму постигла 21 поен, док су код „малених“ Тамара Бајић са 18 и Марија Прља са 17 поена одскочиле • Краљево у наредном колу дочекује екипи Радивоја Кораћа из Београда (петак 18ч).

Ни највећи песимисти нису очекивали овако лош старт кошаркашица Краљева. На почетку нове сезоне, прошлосезонски финалиста Купа Србије доживео је прави дебакл од екипе 021 Нови Сад. Бивши Беочин је у дворани на Петроварадину славио победу резултатом 89:59 (22:7, 28:8, 26:21, 13:23). Занимљиво да су све остале утакмице првог кола Прве лиге Србије завршене победама до 10 поена разлике, а само су „малене“ изгубиле убедљиво. Како је утакмица почела могло се претпоставити да ће изабранице Николе Јовановића претрпети катастрофу. Новосађанке су повеле 19-1, гошће су се мучиле да постигну кош, а одбрана је била више него порозна. Податак да су после 20 минута игре „малене“ постигле тек 15 поена и биле у заостатку 35 поена разлике, све говори. Захва-



Шта се догодило у Петроварадину-тренер Јовановић са кошаркашицама Краљева

љујући нешто боље одиграној последњој деоници избегнута је још већа катастрофа.

Јована Адамовић је била најефикаснија у победничком тиму са 21 поеном (13 скокова).

Дуња Гверо је постигла 18 поена (7 скокова, 6 асистенција), а по 16 поена су постигле Тамара Јованчевић (11 скокова) и Жаклина Милошевић. Код Краљева половину постигнутих поена постигле су Тамара Бајић 18 поена (5 скокова) и Марија Прља 17.

Да ли је гостовање у Новом Саду било само лош дан или су могућности новог тима краљевачких кошаркашица равне приказаном у Петроварадину, показаће наредне утакмице. Већ вечерас (петак 18ч) у старој хали спор-

това ЖКК Краљево дочекује београдски Радивој Кораћ. Прошле сезоне „малене“ су биле успешније од девојака из Кораћеве авлије, али после дебакла у првом колу, овај меч се дочекује са великом стрепњом.

РЕЗУЛТАТИ 1. кола: Радивој Кораћ-Новосадска ЖКА 79-75, Бор-Лозница 46-49, 021 Нови Сад-Краљево 89-59, Студент-Спартак 86-88, Шабац-Врбас 81-88, Партизан-Црвена звезда 69-79.

А. Даишевић

Прва „Б“ лига за одбојкашице

„ШАРМЕРКЕ“ ПАЛЕ НА ЗЛАТИБОРУ

Одбојкашице Гимназијалца на старту сезоне у Првој „Б“ лиги поражене су у Чајетини од Златибора резултатом 3-0 (25-19, 25-15, 25-16). Почетком септембра месеца два тима су одиграла Куп меч у Краљево који је такође припао одбојкашицама из Чајетине. Далеко искуснији домаћим тим није дозволио изненађење, иако су изабранице Горана Пљакића одиграле добар меч. У првом сету серија поена Златибора за вођство од 15-9 било је пресудно. На сличан начин се играло и у наредна два сета, а како је време одмицало домаће су биле све разиграније. Када је капитен Златибора Александра Пантовић одличним нападом кроз средину донела свом тиму вођство 18-10, победник је био одлучен.

-У овом тренутку ми не можемо да се носимо равноправно са Златибором. Оне су много искусније, играју зрелије и нема сумње да ће бити у борби за горњи део табеле. Гимназијалац је много променио тим, напустила нас је скоро цела прва шесторка из прошле сезоне, прикључили смо неке млађе играчице и капитена Анђелку Шаптовић. То је тим који ће



Нова сезона нова екипа-ОК Гимназијалац Краљево

покушати да избори опстанак у лиги. Веома тешка мисија, јер ове сезоне из Прве „Б“ лиге испада пет тимова – каже Горан Пљакић тренер одбојкашица Гимназијалца.

„Шармерке“ у наредном колу дочекују екипу Краља из Београда (стара хала спортова, субота 19:30ч).

ЗЛАТИБОР – ГИМНАЗИЈАЛАЦ 3 – 0 (25 – 19, 25 – 15, 25 – 16)

Дворана у Чајетини Гледа-

лаца: 150 Судије: Грујић и Јокановић (Краљево)

ЗЛАТИБОР: А. Тошић, Савић, Драговић, Думањић, Јевтовић, С. Тошић, Ђуровић, Стојановић, Тошић, Власовић, Пантовић, Обрадовић, Нинчић, Т. Тошић Тренер: Станко Брашанац

ГИМНАЗИЈАЛАЦ: Живановић, Пајовић, Станисављевић, Цветаноски, Вуковић, Матовић, Мутавић, Кнежевић, Галић, Шаптовић, Милетић. Тренер: Горан Пљакић

А. Даишевић

Прва лига Србије група „Центар“ за куглаше

ОЧЕКИВАН ПОРАЗ КРАЉЕВЧАНА

Редовним 3. колом претходног викенда настављено је првенство Прве лиге Србије група „Центар“ за куглаше. Екипа Краљева је у Београду поражена од Соко Штарк Авала Аде резултатом 3 345 – 3 311 оборених чуњева. Куглаш Краљева Видосав Симеуновић је са 609 оборених чуњева остварио најбољи појединачни резултат

овог кола. Поред њега су у овом мечу још наступили Мирослав Симеуновић са 576, Маријан Сентивански са 522, Милован Миловановић са 495, Младен Јевтић са 537 и Јовица Бинић са 572 оборена чуња.

Куглаши из града на Ибру у наредном колу дочекују тим Чачка (куглана у Крушевцу).

А.Д.

ТАБЕЛА

1 ПАК ПРОМЕТ	3	2	1	0	5
2 ЧАЧАК	3	2	0	1	4
3 ТЕХНОХЕМИЈА ПАХЕЛ	3	2	0	1	4
4 БАКАР	3	2	0	1	4
5 РУДАР	3	2	0	1	4
6 ЧАИР	3	1	0	2	2
7 ТРСТЕНИК ППТ	3	1	0	2	2
8 ИМР	3	1	0	2	2
9 С.ШТАРК А.АДА	3	1	0	2	2
10 КРАЉЕВО	3	0	1	2	1

Данашњи програм оквиру Дечје недеље

ТРКА ЗА СРЕЋНИЈЕ ДЕТИЊСТВО

У оквиру активности обележавања Дечје недеље данас ће се у 10 часова на Атлетском стадиону одржати „Трка за срећније детињство“. Учествоваће ученици краљевачких основних и средњих школа.

После трке на стадиону ће бити приређен маскенбал под

називом „Ко са књигом цео дан другује, тај насиље знањем побеђује“. Опет учествују ученици основних и средњих школа, као и краљевачки писци за децу. Очекује се да ће се на овим манифестацијама појавити око 300 деце.

Друга мушка кошаркашка лига Србије

МАЛИ КОНСТАНТИН ЗА СЛОГУ

• У дербију првог кола Слога је у Краљеву победила нишки Константин резултатом 74-69 • Најзаслужнији за тријумф „белих“ био је капитен Саша Ђорђевић са 24 поена, док су Радић и Милетић убацили по 12 • Код Ниш-лија бољи од осталих капитен Владимир Величковић са 24 поена • Слога у наредном колу гостује у Зрењанину екипи Пролетер Нафтагаса (субота 20ч).

Изузетан такт имали су кошаркаши Слоге. Краљевачки друголигаш (после 18 година напустио елитну сцену) са много проблема је ушао у такмичење, али позитивна енергија, нови тим пун духа и жеље за доказивањем били су довољни да се на колена баца велики противник, нишки Константин. Нишлије су у меч ушле као фаворити, али на терену то нису оправдали. Тачније, полетан Слогин тим није им дозволио да покажу свој кошаркашки репертоар. Близу 500 гледалаца дошло је да помогне „белима“ у години стабилизације, а почетак меча припао је гостима који су после шестог поена Краљевчанина Вулетича и вођства 9-15 натерали клупу домаћих на први тајм аут. Уследио је период Слогине одличне игре и резултатски преокрет у 10. минуту 23-21, што је било и прво вођство Краљевчана у мечу. До одласка на ве-



Победнички почетак-детал са једне утакмице кошаркаша Слоге

лики одмор, стратег домаћих Саша Павловић је ротирао више играча, држали су Краљевчани висок ниво игре, поготово у одбрани и Слога је на полувремену

имала вођство од 41-37.

У трећој четвртини домаћи су показали сву оданост дресу и грбу, борили се на најбољи могући начин, заслужили аплаузе на отвореној сцени. Ако се то од Ђорђевића и Радића очекивало, онда су срца навијача на преца освојили млади Милетић, Томашевић, Шевић и Ђекић.

До краја утакмице Слога је чувала предност од четири до шест поена, Нишлије захваљујући расположеном Величковићу нису желели да се предају, али је победа припала у овом мечу бољој

Слоги. Оно што су „бели“ вечерас пружили много обећава

-Потпуно сам задовољан приказаним од тима који ће играти још боље.

публика, јер је сваки од њих испраћен аплаузом за време измена. Бољи репер од тога не треба, краљевачку публику не можете да преварите. Играће они још боље,

СЛОГА – КОНСТАНТИН 74 - 69 (25-23, 16-14, 23-20, 10-12)

Нова спортска дворана у Краљеву Гледалаца: 500 Судије: Милорадовић (Београд), Савић (Костолац), Златковић (Београд)

СЛОГА: Шевић, Костић, Ђорђевић 7, Радић 12, Ђорђевић 24, Милетић 12, Стаменић, Сретеновић, Белоица 10, Томашевић 5, Ђекић, Божовић 4

КОНСТАНТИН: Величковић 24, Стошић, Филиповић 7, Спасов 5, Вук Ђорђевић 6, Вукашин Ђорђевић, Бандука 9, Вулетич 10, Бјелак 8, Младеновић, Гуџић

Види се да смо се касно окупили, мало је заједничких тренинга иза нас, али извукли су момци из себе најбоље и заслужено победили. Много драга победа, осећај лагодности одмах после утакмице, нешто тешко за описати. Огромно самопоуздање код играча, после утакмице, то је највећи добитак, јер ћемо на крилима овог тријумфа и атмосфере градити наредне победе – каже **Саша Павловић** тренер кошаркаша Слоге.

Посебно је стратег Слоге задовољан игром млађих кошаркаша.

-Рекао сам пре почетка првенства, да ће млади добити шансу и искористиће је. Презадвољан сам наступом тих дечака, очигледно да је и краљевачка

а како време одмиче и са више минута на паркету.

Следи премијерно гостовање, у Зрењанину вас чека домаћи Пролетер Нафтагаса (субота 20ч).

-Озбиљан ривал, клуб који је име био и у време велике Југославије. Покупавају да се врате на стазе старе славе, изгубили су на почетку сезоне и желеће да се искупе победом против нас. Видећемо како ће бити, екипа у којој има неколико веома искусних и добрих кошаркаша, али Слога ће играти своју игру и верујем да можемо до победе – закључује **Саша Павловић** тренер кошаркаша Слоге.

А. Даишевић

ПРВА ЛИГА СРБИЈЕ ЗА ОДБОЈКАШЕ

ФЕНОМЕНАЛНИ „МУСКЕТАРИ“

• На старту, у првом колу, одигран је дерби дојучерашњих суперлигаша, а Рибница је у Краљеву победила Ниш максималним резултатом 3-0 (25-22, 25-22, 25-15) • Најзаслужнији за тријумф „мускетара“ били су Стефан Скакић са 15 и Владимир Усиљанин са 13 поена, док је у екипи Ниша одскочио Немања Опачић са 14 поена • Рибница у наредном колу гостује екипи Борца из Старчева (субота 16ч).

Рибничини дечаки, прошле сезоне убедљиво последњи у Суперлиги, сада су порасли и искуснији за једну годину. То су одмах демонстрирали у дербију првог дела сезоне, против Ниша. Иако су гости у прва два сета на почетку били у предности и до четири поена ратзликке, искусни Усиљанин и „дечићи вртић“ са

ДУПЛО СТАРИЈИ ОД САИГРАЧА

После неколико година играња у иностранству, Владимир Усиљанин се вратио у матични клуб. Задужио је капитенску траку и најстарији је првотимац.

-Занимљиво је да сам најстарији у екипи, од неких сам душло старији – са осмехом каже популарни Уске. – Сећам се времена када сам у екипи био најмлађи, знам поред мкога сам играо, сазревао, учио. Сада је на мени да помогнем младима, да постану одлични играчи и још бољи људи. Да постану свесни шта значи Рибница, њен дрес, грб, да цене навијаче који их прате из викенда у викенд. Па, погледајте посету против Ниша. Нас је гледало више људи него на свим осталим утакмицама Прве лиге заједно. А испали смо смо прошле сезоне! То је Рибница – закључује Усиљанин.



Капитенски предводио мускетаре до тријумфа-Владимир Усиљанин у акцији

Ибра знао је да одговори и завршнице сетова одигра без грешке. Одличан сервис, пријем, јако добар први напад и Нишлије нису имали решења. И нервоза је коштала госте, нарочито у другом сету када се игра распала и срушен је сваки отпор.

-Одиграли смо јако добро, можда и изненађујуће добро прво коло. Ове утакмице су саме по себи веома неугодне, старт је сезоне, још много ствари треба

да се поклопи, о противнику мало знате. Конкретно за Ниш, нисмо знали да ће играти Кубанци које су довели или неће. Много непознаница, али најважније еј да је наша игра била изванредна. У једном даху од почетка до краја. Победа није долазила у питање ни једног тренутка. Морам да кажем, мени лично је одговарало штоп смо играли у старој хали, нашој „кутији шибица“. Прави амбијент, подсетио сам се почетка и година прове-

дених на том месту – каже **Владимир Усиљанин** најстарији „мускетар“ и капитен ове генерације Рибнице.

РИБНИЦА – НИШ 3 – 0 (25 – 22, 25 – 22, 25 – 15)

Дворана: „Кутија шибица“ у Краљеву Гледалаца: 400 Судије: В. Тодоровић (Косјерић) и Т. Поповић (Краљево)

РИБНИЦА: Мочић (либеро), Стефановић 2 (1 бл), Бегић 2 (1 ас, 1 бл), Марковић 1 (1 ас), Зечевић, Вукмировић 1 (1 ас), Петрашиновић 9 (4 бл, 4 сг), Миловановић, Пауновић 10 (4 сг), Скакић 15 (2 ас, 1 гр), Гајовић, Усиљанин 13 (2 ас, 5 сг) Тренер: Б. Мачужић

НИШ: Стојковић 7 (2 гр), Мутапџија 11 (2 бл, 1 ас, 3 сг, 4 гр), Ђорђевић 5 (1 ас), Токић 1 (1 ас), Ивковић 2 (2 ас, 3 гр), Живановић, Јовановић, Ракић 1, Никић 1, Опачић 14 (8 гр, 2 сг), Јовић (либеро) Тренер: М. Мајцан

„Мускетари“ са тренером који већ 11 година води тим и одличним потенцијалом неколико јуниорских репрезентативаца, фаворит је број један за експресан повратак у елиту.

-Рибница је због имена, традиције, последњих 18 година у елити, наступима на међународној сцени сигурно прво име ове лиге и фаворит. Али све треба узети са резервом, јер ова лига не трпи фаворите, морате да играте максимално ако желите победу, у противним доживећете пад. Драго ми је да смо против Ниша, који јесте и биће главни кандидат за повратак у елиту, показали снагу и моћ овог тима. А тек је почела сезона и убеђен сам да ће све бити још много боље како време

одмиче. Овај тим Рибнице је веома добар, ру су момци који носе дрес јуниорске репрезентације, веома тален-

товани дечаки и вреди за суперлигу. У наредном колу следи гостовање у панчевачком „Стрелишту“ код увек неугодног Борца из Старчева (субота 16ч). -Знали су много пута да нам загорчају живот. Чак и у Краљеву. Рекао сам већ, овде лаких противника нема. Међутим, без обзира на снагу ривала, ми морамо да гледамо себе. Уколико будемо радило како треба, испуњавали обавезе које се од нас траже, нећемо имати проблема ни са једним ривалом. Уважавам Борца, али ако поновимо игру из првог кола победићемо сигурно – закључује **Владимир Усиљанин** капитен краљевачке Рибнице.

А. Даишевић